

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.586 / Sábado 12 de Agosto de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

DON JOSE FELIX DE LEQUERICA Y ERQUIZA, NUEVO MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Ayer prestó juramento de su cargo ante S. E. el Jefe del Estado en el Pazo de Meirás

Intervino en la ceremonia, el ministro de Justicia hallándose presente el camarada Arrese

Madrid. El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy el siguiente decreto de la Jefatura del Estado: "Nombro ministro de Asuntos Exteriores a don José Félix de Lequerica y Erquiza. Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en el Pazo de Meirás a once de Agosto de mil novecientos cuarenta y cuatro. Francisco Franco". Cifra.

EL NUEVO MINISTRO JURA SU CARGO

La Coruña.—Con el ceremonial acostumbrado, se celebró a las doce de la mañana del día de hoy en el Pazo de Meirás, residencia de Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, el acto de la jura del nuevo ministro de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica y Erquiza. Tomó juramento al nuevo ministro de Asuntos Exteriores, el de Justicia, camarada Eduardo Aunós, llegado a tal objeto. En la ceremonia se hallaba presente el ministro secretario, camarada José Luis de Arrese.

BIOGRAFIA DE DON JOSE FELIX DE LEQUERICA Y ERQUIZA

Don José Félix de Lequerica y Erquiza nació en Bilbao el día 30 de Enero de 1891. Cursó la carrera de abogado en la Universidad de Deusto, regentada por los PP. Jesuitas de la que salieron también otros ilustres bilbaínos que llegaron a los más altos puestos de la política. El nuevo ministro de Asuntos Exteriores fué pensionado por la junta de ampliación de estudios para estudiar en Londres, en la escuela de Economía y Ciencias políticas. Apenas terminados estos estudios, el señor Lequerica inició su vida de lucha a las órdenes de don Antonio Maura, a cuyo partido se adscribió

GUIÓN

LA FALANGE Y EL SERVICIO A ESPAÑA

ESPAÑA como todos los pueblos, tiene planteados problemas cuya resolución afecta profundamente a su presente y a su futuro. Unos son de índole que pudiéramos llamar general, puesto que, con características semejantes, se presentan a todas las naciones como consecuencia directa de los acontecimientos universales; y otros, propiamente peculiares, derivados de la vida nacional.

Que para la atención de las necesidades que estos últimos problemas presentan, se hace preciso un procedimiento propio es evidente, pero acaso los mismos asuntos que anteriormente hemos llamado generales no adquieren patente y sello de peculiaridad al ser enfocados desde el punto de vista de cada país o cada Estado? En resumen, unos y otros pueden considerarse como problemas nacionales y todos precisan procedimientos más o menos originales aunque siempre de acuerdo con el pasado y las aspiraciones de cada pueblo.

desde su primera juventud. El año 1917, cumplidos apenas los 25 años, alcanzó su primera representación en Cortes, siendo elegido diputado por el partido de Illescas (Toledo). En sucesivas legislaturas, hasta 1923, el Sr. Lequerica representó siempre en Cortes a la provincia de Toledo.

Cuando en 1920 don Antonio Maura formó Gobierno por última vez, el ilustre jefe conservador exaltó al señor Lequerica a la subsecretaría de la Presidencia del Consejo de ministros.

Al advenimiento de la Dictadura del marqués de Estella, se dedicó el señor Lequerica, de una manera intensa, al cultivo de sus aficiones artísticas y literarias. Enraizado en su pueblo natal, entró a formar parte de las juntas de patronos de un buen número de insti-

(Continúa en última página)

Los Sres. Arrese, Aunós, Lequerica y Valdés regresan a Madrid

La Coruña.—Esta tarde emprendieron viaje de regreso a Madrid los ministros secretario general del Movimiento, camarada José Luis Arrese; Justicia, don Eduardo Aunós, y el de Asuntos Exteriores, don José Félix de Lequerica, así como el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés.

Al Pazo de Meirás acudieron a despedirles las autoridades y jerarquías de La Coruña.—Cifra.

Comienza la batalla por BREST

Noticias que Berlín desmiente y Londres no confirma anunciaron la ocupación de Chartres por los aliados

Es muy dura la resistencia alemana al Norte de Le Mans

Londres. — (Urgente). — Chartres, a 64 kilómetros de París, ha sido conquistada por las tropas norteamericanas, según se anuncia oficiosamente.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy, dice:

"Las tropas aliadas han entrado en las ciudades de Nantes y Angers.

En la península bretona, continúan las operaciones de limpieza en los sectores de Hennebont, Auray y Quiveron, en la costa meridional. Las tropas norteamericanas han cercado completamente a Lorient. El enemigo ofrece mucha resistencia en Brest, donde luchan unidades de tres divisiones alemanas. Nuestras fuerzas en las afueras de la ciudad han sido reforzadas por otras que avanzaban por la costa Norte de la península. La resistencia enemiga en Saint Malo ha sido reducida a un solo reducto que sigue defendiéndose encanizadamente. Hemos capturado tres mil prisioneros en el sector del puerto. Los alemanes siguen defendiendo fuertemente Dinard, en el sector de Saint Malo.

Prosigue la dura lucha en el sector de Mortain-Vire, en Normandía. Nuestras tropas se enfrentan con una encarnizada resistencia germana al Norte y al Sur de Mortain, especialmente en las cercanías de Saint Barthelemy. Las tropas aliadas en el sector de Vire han avanzado de dos a tres kilómetros hacia el Sur y otras fuerzas atacan en dirección a Gathemo, en donde tropiezan con mucha resistencia enemiga.

Durante el día de ayer el enemigo aumentó su resistencia al Norte de Falaise. El avance aliado ha progresado lentamente frente a una formidable barrera de cañones antitanques y reductos poderosamente defendidos, establecidos por el enemigo en los sectores de Fontain-Le Pins, Quesnay, Estrees-la Campagne, Saint Silvail y Vimont. Hemos conquistado Estrees-la-Campagne; Soignolles ha cambiado de mano

A este respecto conviene insistir sobre el hecho de que, por eso, los regímenes políticos de las naciones han de establecerse so-

(Continúa en tercera página)

Se declara la libertad de comercio del azúcar

Disposición de la Comisaría General de Abastecimientos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, la siguiente disposición: Administración Central.—Industria y Comercio.—Comisaría general de Abastecimientos y Transportes.—Circular 482 por la que se anulan los números 55, 384, 405, 427, 432, 435 (en lo referente al azúcar) y 451, y se declara la libertad de comercio de azúcar nacional y de la pulpa de remolacha.

El general Sáinz de Buruaga cumplimenta al gobernador inglés de la plaza de Gibraltar

La entrevista fué cordialísima y duró más de una hora

Algeciras.—A las once y media de la mañana embarcó en una gasolinera de nuestra marina de guerra, dirigiéndose a Gibraltar, el gobernador militar del campo, general Sáinz de Buruaga, para cumplimentar al gobernador de la vecina plaza en visita oficial protocolaria. Le acompañaban sus dos ayudantes, el jefe de su Estado Mayor y marqués de Valle Cerrato, como jefe agregado a sus órdenes.

Al desembarcar el general Sáinz de Buruaga y su séquito en el muelle militar de aquel puerto, las baterías de saludo dispararon las salvas de ordenanza, rindiendo honores fuerzas de infantería de Marina cuya banda de música interpretó el Himno Nacional español. Una vez pasada revista a las citadas fuerzas, el gobernador militar del campo de Gibraltar y su comitiva, se trasladaron en automóvil al palacio del gobernador de Gibraltar, en cuyo frente se hallaban situadas fuerzas de infantería ligera que igual que en el muelle le tributaron honores militares.

Las calles del trayecto y los alrededores de la residencia del gobernador inglés se encontraban totalmente abarrotados de público que, respetuosamente, saludaban al general Sáinz de Buruaga a su paso. La visita, a la que asistieron el cónsul general de España en Gibraltar y el cónsul británico en

Algeciras, duró más de una hora y fué cordialísima. Al abandonar el general Sáinz de Buruaga la fortaleza inglesa, fué despedido con los mismos honores que a su llegada.—Cifra.

CHURCHILL ha llegado a Italia

No se indican los motivos ni la duración de esta visita

Cuartel general aliado en Italia.—El primer ministro británico, Churchill, ha llegado a Italia, según se anuncia oficialmente. No se indican ni los motivos ni la duración probable de esta visita.—Efe.

PAASIKIVI a Estocolmo

Créese que su desplazamiento tiene algo que ver con un posible viaje a Moscú

Londres.—Juho Paasikivi, acompañado de un alto funcionario del Ministerio finlandés de Asuntos Exteriores, llamado Hynninen, ha marchado a Estocolmo, declaran los círculos políticos de la capital sueca. El motivo del viaje no ha sido revelado en Helsinki, pero se supone que tiene algo que ver con un posible viaje a Moscú de Paasikivi.—Efe.

LA RETIRADA ALEMANA EN FINLANDIA

Nueva York.—Las tropas alemanas se retiran de Finlandia por el Báltico y a través de Noruega, declaran los círculos oficiales norteamericanos, según dice el "New York Times".

Nagasoki, en la metrópoli japonesa atacado por «superfortalezas volantes»

Un comunicado de Pearl Harbour señala las pérdidas habidas en Guam cifrando las aliadas en 7.247 y las niponas en 37.551

Nueva York.—Formaciones de "superfortalezas volantes" han bombardeado Palembang, en la isla de Sumatra y la ciudad de Nagasaki, en la metrópoli japonesa, según se anuncia oficialmente.

Los aparatos despegaron de bases "secretas" establecidas en China. Según las tripulaciones, en Palembang fueron provocados extensos incendios en los depósitos y refinamientos de petróleo. En Nagasaki —declararon los pila-

tos norteamericanos—, las primeras bombas cayeron en los asiladeros, donde provocaron enormes explosiones e incendios, extendiéndose estos ampliamente a la ciudad.—Efe.

TOKIO NIEGA QUE LOS ALIADOS HAYAN CONSEGUIDO NINGUN EXITO EN SUS ATAQUES

Tokio.—Comunicado del cuartel general japonés.

Según dice un periódico norteamericano el mariscal Antonescu ha presentado la dimisión

Nueva York.—Un despacho de Berna al "New York Times" dice que el mariscal Antonescu ha presentado la dimisión al Rey Miguel de Rumania y que el cambio de Gobierno es cuestión de pocos días.—Efe.

"El viernes, a la una de la madrugada, veinte aviones enemigos volaron sobre varias regiones de la selva y parte Oeste de la isla de Hondo. Después de los enérgicos ataques de las fuerzas de la defensa japonesa, los aviones enemigos se retiraron antes de que pudieran causar daños. Lo mismo que en los dos vuelos que realizaron hace algún tiempo, el adversario no ha logrado utilidad alguna, a excepción de la propaganda que ha hecho con ellos.

(Pasa a cuarta página)

Gobierno Civil

APERTURA DE LA CAZA

En el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al día de hoy, se publica circular del Gobierno Civil, autorizando la caza de codorniz, paloma y tórtola, a partir de mañana domingo día 13 del corriente.

En dicha Circular se recomienda a todas las Autoridades, vigilen el cumplimiento de cuanto dispone la vigente Ley de Caza, apercibiendo con severa sanción a los infractores de la misma.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Burgos 11 de Agosto de 1944.
El Gobernador Civil interino, Julio de la Puente Careaga.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Precios de los artículos de racionamiento en esta capital cuya distribución comenzará el día 14 del mes actual

RACIONAMIENTO DE ADULTOS

Aceite, 250 gramos por persona, al precio de 1,25 pesetas ración, contra corte de tira de cupones núm. II de la semana sesenta.

Azúcar negra, 250 gramos por persona, al precio de 0,90 pesetas ración contra corte de tira de cupones núm. V de la semana sesenta.

Alubias, 250 gramos por persona, al precio de 0,75 pesetas ración, contra

corte de tira de cupones núm. III de la semana sesenta.

Chocolate, 100 gramos por persona, al precio de 0,85 pesetas ración, contra corte de cupón núm. 142 del pliego de varios.

RACIONAMIENTO INFANTIL

Aceite, 250 gramos por persona, al precio de 1,25 pesetas ración, contra corte de tira de cupón número II de la semana sesenta.

Azúcar, 250 gramos por persona, al precio de 0,90 pesetas ración contra corte de tira de cupones núm. V de la semana sesenta.

Leche condensada, dos botes por persona, al precio de 3,55 pesetas bote, contra corte de tira de cupones número IV de la semana sesenta.

Harina, 3 kilos por persona, al precio de 5,85 pesetas ración contra corte de tira de cupones número I de la semana sesenta para aquellas cartillas que se hallen inscritas en este artículo.

Pasta para sopa, 250 gramos por persona, al precio de 0,80 pesetas ración, contra corte de tira de cupones número III de la semana sesenta.

Este reparto dará comienzo el día 14 del actual mes como queda indicado anteriormente, y finalizará el día 22 del mismo mes.

El fiscal superior de la vivienda en Burgos

Ayer tarde llegó a Burgos procedente de Logroño, el fiscal superior de la vivienda Excmo. Sr. D. Blas Sierra.

Acompañado del fiscal provincial don Valentín Rojas saludó a los señores gobernador civil accidental, inspector provincial de Sanidad y demás autoridades, continuando después el viaje a Valladolid.

¡EMPRESARIO!

Colaborarás a la misión espiritual de todos los españoles si, solicitando el "Pago Autorizado", entregas tú directamente a tus trabajadores junto con el salario, el Subsidio Familiar para ayuda de sus cargas familiares.

Pregón de la Falange

Frete de Juventudes

Centuria "Santa Gadea"

Todas las camaradas encuadradas en esta centuria que hayan solicitado asistir al tercer turno de Campamento, deberán presentarse en esta Regiduría Provincial (Casa del Cordón núm. 1) hoy día 12 y horas de 1 a 1.

Centuria "Isabel de Castilla"

Todas las camaradas encuadradas en esta centuria que hayan solicitado asistir al tercer turno de Campamento deberán presentarse en el Departamento de Sanidad (antiguo Hotel París) hoy día 12.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de las camaradas aprendices que asisten a los Talleres de Muñequería, que las clases darán comienzo el próximo lunes día 14, en la Casa de Flechias.

Jefatura de Milicias

ANUNCIO

Toda persona que tenga algún crédito contra las Jefaturas de Milicias de personal de la D.E.V. en el mes de Mayo de 1941, lo hará efectivo antes de fines del mes de Agosto actual, mediante el oportuno justificante de su derecho. Finalizado el plazo, con respecto a se dispondrá que por todas las Jefaturas sea devuelto a la Jefatura Central, Ministerio del Ejército.

Fallo de la Competición provincial de Coros del Frente de Juventudes

El Jurado designado por el Delegado Provincial del Frente de Juventudes, para fallar la Competición Provincial de Coros, puntuable para la obtención del "Trofeo Provincial de Movimiento" ha emitido el siguiente resultado:

- 1.º Coro de las Falanges Juveniles de Franco de Lerma.
- 2.º Coro de las Falanges Juveniles de Miranda de Ebro.
- 3.º Coro de las Falanges Juveniles de Franco de Burgos Centuria "Reconquista".
- 4.º Coro del Club Ciclista Burgalés.
- 5.º Coro de las Falanges Juveniles de Franco de Aranda de Duero.
- 6.º Coro de las Falanges Juveniles de Franco de San Juan del Monte.

Foto Nueva Prim, 21

Siempre trabajos selectos
Seis fotos diferentes posiciones 500
Seis id. diferentes posiciones 500
ENTREGADAS EN EL ACTO

Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitradas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en la de garganta, bronquitis y artritis.
Precios económicos. — Pidan folletos
A 16 KILOMETROS DE MIRANDA

Guia Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. Teléfono 1311.

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º.—Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
Pulmón y Corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º.—Teléfonos 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1701. Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18, Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 47. Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 de 4 a 7
Santander, 22 y 24. Teléfono 2432

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 2231

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja.
Héroes del Alcázar, n.º 3
Teléfono, 1591

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer.
Onda corta.—Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan 48 y 50, 1.º.—Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º dcha. Teléfono 1721

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º Telf. 1530

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.º izquierda
Teléfono 1389

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 19, 1.º.—Teléfono 1667

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º izquierda

M. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

J. J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7
Teléfono 1247

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta: Sábados, de 12 a 2
Calle de Santander n.º 9, 4.º centro
BURGOS

J. J. PERALTA
PIEL—SIFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

MANUEL ALONSO ALONSO
Aparato digestivo y Nutrición
RAYOS X Y ANALISIS
Vitoria, 28, — Burgos

José Luis Alonso
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Radiología — Rayos X
Vitoria número 28, 1.º

Sanatorio
N.º SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33.—Teléfono 2239

Jefatura Agronómica de Burgos

CIRCULAR

Siendo varios los Ayuntamientos que están al descubierto en el cumplimiento de remitir a esta Jefatura los Resúmenes 3.—T. sobre Ganadería, no obstante los reiterados avisos que en tal sentido se han dado por la presente se hace saber que para el día 25 deberán estar depositados en Correos o en estas Oficinas debidamente diligenciados todos los impresos, pues en caso contrario se propondrán las correspondientes sanciones.

Una aspiración fundamental de la Sección Femenina es educar el buen gusto de la mujer, en todos los órdenes al mismo tiempo que su formación moral. A ello atiende con su revista semanal "MEDINA".

Notas militares

CONDECORACIONES

Se concede autorización para usar sobre el uniforme la Medalla de la Vieja Guardia, de la cual se hallan en posesión al coronel don Lorenzo García Polo, teniente coronel don Fernando Iturralde León y capitán don Angel Carazo Calleja, del regimiento Infantería de San Marcial.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO
Se concede la placa, pensionada con 1.200 pesetas anuales, al teniente coronel de Infantería don Antonio Yarto Herrero, y la cruz, con 600, al teniente de Ingenieros don José Aznar Martínez.

ORDEN DE LA PLAZA

Hoy, a las 9'30 horas, en la sala de actos del regimiento de Infantería San Marcial número 7 y bajo la presidencia del señor teniente coronel del mismo, don José Miguel Ojeda, se celebrará Consejo de Guerra sumarísimo de plaza, para ver y fallar la causa instruida contra Anastasio Rodríguez Rojo, Pedro Charro Rabanal, Román Santamaría Gutiérrez, Aurelio del Cerro Rodríguez y Dario Mateo Vacas, por el supuesto delito de atraco a mano armada.

LA SOLERA BAR

Especializado en mariscos y vinos de marca

Cambio de dueño

VISITE ESTE ESTABLECIMIENTO QUE LE SERA AGRADABLE

Cuerpo General de Policía

En virtud de reciente disposición, han sido ascendidos los siguientes funcionarios del Cuerpo general de Policía de esta provincia:

A inspectores de primera.—Don Hipólito García Sánchez, don Francisco Bienvenido Pascual Iglesias y don Lucrecio Martínez Pérez.

A inspectores de segunda.—Don Darío Sánchez Robles y don Angel Martínez Cortazar.

A agentes de primera.—Don Fermín Hernández Rodríguez, don Antonio García Garzón, don Cirilo Baroja Burguera, don Máximo Saucó Sedano, don Martín Fernández Ramos, don Gonzalo Ramírez Almendres, don José Miguel Ojeda y don Andrés Rodríguez Serrano.

A agentes de segunda.—Don Liborio del Río del Río y don Francisco Muriel Gallo.

A todos nuestra cordial enhorabuena.

Nuevas publicaciones

¿QUIEN ASESINO A ANKARETS? por Herbert Adams. Biblioteca Oro. Editorial Molino 5 pesetas.

Posee como atractivo principal esta novela el apartarse en su forma del tan manido tipo de investigador inflexible que aparece guiado hacia la verdad por la sabia mano del autor. En el caso de ¿QUIEN ASESINO A ANKARETS? el detective es un hombre que jamás ha pensado en dedicarse a semejante trabajo, y que es empujado a él por un pariente que, por estar enfermo, no puede acudir en defensa de la mujer acusada, y a quien desea salvar de las sospechas terribles que recaen sobre ella.

El autor sabe mover con gran lógica al novato detective, y el relato de sus aventuras e infortunios convierte en un verdadero placer la lectura de esta obra de Herbert Adams, autor ya conocido por los lectores de la Biblioteca Oro de Editorial Molino, que también ha editado la presente novela.

Contra el Escarabajo de la patata

PIBAL — CUQUILLO — CIGARRERO — GUSANO DE LA PEBRA Y DE LA MANZANA

PIRALTISOL (ALGRY)

Vitícola Agro-Industrial, S. L.

SUCESORES DE JUAN JOSE ALONSO
AVENIDA DE NAVARRA, 5. — TELEFONO 17-49

LOGROÑO

Comienza la batalla por BREST

RESTRICCIONES EN LOS SERVICIOS alemanes de correos teléfonos y telégrafos

Para ayudar a la movilización general

Berlin.—De común acuerdo con el plenipotenciario del Reich para la guerra total, doctor Goebbels, el ministro, doctor Ohne Sorze, ha preparado una programa destinado a obtener simplificaciones considerables en el funcionamiento de servicios postales alemanes con el fin de poner a disposición del ejército y de los servicios de armamento varias docenas de obreros especialistas y de soldados.

Entrarán inmediatamente en vigor las medidas siguientes:

- 1) Suspensión de envío de impresos, papeles de negocios y envíos mixtos.
- 2) Suspensión del servicio de paquetes postales.
- 3) Suspensión de toda clase de envíos en forma de paquetes, a menos que no sean vitales o de gran importancia para el servicio de armamentos.
- 4) Queda suprimido el reparto de correspondencia los domingos y algún otro día de la semana.
- 5) En todas las ciudades sólo se hará un solo reparto diario.
- 6) En este servicio se harán las restricciones que se estimen más importantes aún.
- 7) Neutralización de los aparatos telefónicos particulares que carezcan de importancia desde el punto de vista de la guerra y de acuerdo con las necesidades locales.
- 8) Suspensión de los servicios "V" y "P" y de ciertas comunicaciones telefónicas, y
- 9) Suspensión de determinados servicios telegráficos.—Efe.

CINE AVENIDA

Hoy grandioso ESTRENO LA CANCIÓN DE LOS BARRIOS

(Viene de primera página)

La cabeza de puente tendida sobre el río con un avance de cuatro kilómetros conquistando Espinas, en el lindero del bosque de Glingais así como los puertos de Croisilles y Forge-a-Campan. Partiendo de Les Plessis-Grimoult, una columna acorazada aliada seguida de infantería ha conquistado una serie de pueblos, entre ellos los de Cauville y Lanaut, y han llegado hasta Saint Pierre-la-Vieille.

A pesar del mal tiempo y del intenso fuego de barrera de la D. C. A. enemigos los aviones aliados siguieron atacando de cerca a nuestros ejércitos, en diversos sectores, especialmente cerca de Le Mans, donde fueron destruidos once tanques alemanes.

Poderosas fuerzas de caza-bombarderos y cazas ametrallaron mil quinientas locomotoras y cerca de dos mil vagones de mercancías.

Los depósitos de petróleo para submarinos en Burdeos y en La Pallice así como el empalme ferroviario de Dijon han sido atacados por nuestros bombarderos pesados durante la pasada noche, en el curso de la cual fueron también bombardeados intensamente los movimientos de trenes en Amberes, Bruselas, Metz, Lille, Estrasburgo, Senan y otros puntos al Sureste del Sena.

La Falange y el servicio a España

(Viene de primera página)

bre los firmes pilares de su auténtica cultura y civilización, orientados hacia la satisfacción de sus verdaderas aspiraciones nacionales e informados del espíritu de su pura tradición, si quieren persistir y pretender aunar los anhelos de todos. No puede negarse que hoy día las fronteras no significan ni pueden significar una razón de aislamiento en que se encastillen los países, con un mal entendido y exagerado sentimiento nacionalista, pero lo contrario —o sea vivir de la moda, aceptar y pedir influencias extrañas, imitar procedimientos de fuera— reporta asimismo frecuentemente grandes perjuicios y es origen de terribles males, porque, lógicamente, las mismas cuestiones no pueden ser vistas de igual forma por países que son distintos en un todo.

Pueblos como España que, desde tiempos remotísimos, han irradiado una cultura superior, siendo espejo y orgullo del mundo, no necesitan mirar al exterior para buscar la solución a sus problemas. En el manantial inagotable de su historia y de sus costumbres, encuentran sobradamente la satisfacción de sus necesidades.

La Falange surgió cuando España —que mucho tiempo antes abandonara su rumbo histórico— estaba a punto de perecer, por haber despreciado sus propios recursos para imitar procedimientos extranjeros, y por eso había de ser forzosamente tradicional; porque no de otro modo hubiera tenido justificación ni eficacia. Con una visión realmente exacta de los acontecimientos y de la época, lanzada hacia el futuro llena de un espíritu renovador y progresivo, sus raíces vinculan en las épocas más propiamente nuestras de la Historia patria.

Por eso la Falange no fué una reacción de circunstancias, momentánea solución de una coyuntura difícil, sino que se ha convertido en régimen permanente y perdurable. Porque su doctrina y su afán, se proyectan ambiciosos buscando la consolidación de un orden de cosas justo y definitivo, sin imitar ni copiar de nadie, no sirviendo a otros intereses históricos que no sean los nuestros, en lo interior y en lo exterior.

Siempre son duros los primeros tiempos. Pero cuando una fé sólida y un entusiasmo creciente animan nuestras tareas, todo se logra.

La Falange, por España y para España, será inasequible al desaliento y, ya ilusionada con el "amanecer" que prevé en lontananza, trabaja con ardor y afán para lograr la consecución de sus objetivos.

Cinco aviones enemigos y 22 aliados han sido destruidos.—Efe.

PARTE ALEMANA

Gran cuartel general del Fuhrer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector situado al Sureste de Caen ha sido soldada la brecha enemiga y restablecido el frente. Desde las primeras horas de esta mañana aumenta y se acentúa por momentos el fuego de la artillería enemiga en esta región. A ambos lados del Orne, el adversario realizó solamente ataques limitados, que fracasaron después de la destrucción de 32 carros blindados. Se ha luchado con especial encarnizamiento en la brecha al Sur de Vire. El enemigo no ha podido ampliarla por nuestros contraataques.

En el sector del Mans se desarrollan combates encarnizados con el enemigo que ataca en la parte Norte del sector, apoyado por potentes formaciones aéreas.

Los defensores de Saint Nazaire, Lorient y Brest, pertenecientes a las tres armas de la Wehrmacht, rechazan con pérdidas sangrientas para el enemigo todos los ataques de éste, apoyados por carros blindados. Solamente al Noroeste de Brest han sido destruidos en estos últimos días más de cuarenta carros blindados enemigos. La guarnición de Saint Malo resistió ayer en la ciudad todos los encarnizados ataques de los norteamericanos.

Aviones de batalla atacaron ayer con éxito al Norte del Mans las columnas de vehículos enemigas.

CHATEAUDUN AMENAZADA

Londres.—Las columnas acorazadas del general Bradley —después de avanzar 80 kilómetros en 36 horas— amenazan la ciudad de Chateaudun, llave de la red de carreteras que se extiende al Sur de París, escribe el enviado especial de la agencia Reuter cerca de las tropas estadounidenses.—Efe.

UNIDADES DE LA ANTIGUA CABALLERIA POLACA MOTO RIZADAS

Londres.—Unidades de la antigua caballería polaca, ahora motorizadas, luchan en Francia con las tropas canadienses, según se anuncia oficialmente.—Efe.

LOS ALIADOS ATRAVIESAN POR TERCERA VEZ EL ORNE

Frente de Normandía.—Las fuerzas del general Dempsey han desentendido un ataque concentrado al Sureste de Vire y han conseguido atravesar por tercera vez el Orne, en la curva situada frente a Thury Harcourt, localidad de la que parece se están retirando las tropas alemanas.—Efe.

COMO FUNCIONARA EL NUEVO PUESTO DE MANDO ALIADO EN FRANCIA

Londres.—El nuevo puesto de mando del gran cuartel general del cuerpo expedicionario aliado, establecido en Francia, da la impresión de un gran puesto de combate, dice un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana. "El mando supremo —añade— fué trasladado a Normandía por vía aérea, en los últimos días, con el fin de mantener el contacto más íntimo posible con la rápida ofensiva emprendida contra el ejército alemán. La oficialidad y el personal, entre el que se encuentran mujeres del cuerpo auxiliar femenino, viven en tiendas de campaña esparcidas por una zona bien enmascarada y constantemente vigilada por la policía militar, dotada de armamento pesado, sin olvidar los puestos de ametralladoras en servicio continuo.

Tiene el general Eisenhower su puesto de mando en las inmediaciones de un campo de aviación, desde el que emprende viajes rápidos para sus conferencias personales diarias con los generales Montgomery y Bradley. En la última de estas conferencias recibió informes altamente satisfactorios de la marcha de las operaciones, tanto en el sector de Caen como en el que más al Sur es teatro de la veloz penetración de las fuerzas norteamericanas. Existe una comunicación telefónica instantánea con el antiguo puesto de mando, en Inglaterra.

LA GUARNICION ALEMANA DE BREST, RECHAZA EL ULTIMATUM PARA SU RENDICION

Londres.—La guarnición alemana de Brest ha rechazado el ultimatum

que le ofrecían las fuerzas norteamericanas para su rendición, según cablegrafía el enviado de la Agencia Reuter con las tropas de los Estados Unidos.—Efe.

LA D. N. B. DESMIENTE QUE LOS ALIADOS HAYAN LLEGADO A CHARTRES

Berlin.—La Agencia DNB desmiente que las tropas aliadas hayan llegado a Chartres.—Efe.

HA COMENZADO LA BATALLA POR BREST

Frente de Bretaña.—Ha comenzado la batalla por Brest. Los norteamericanos hacen frente a millares de soldados y marinos alemanes que se han reirado al puerto.—Efe.

EL MANDO ALEMANO DE FRANCIA HA TRASLADADO SU CUARTEL GENERAL DE PARIS A METZ

Londres.—El alto mando alemán en Francia, ha trasladado su cuartel general de París a Metz, ciudad próxima a la frontera germana, según afirma un corresponsal de guerra de la Prensa combinada norteamericana. El corresponsal dice que esta información ha sido transmitida por el servicio telegráfico escandinavo.—Efe.

FUERTE RESISTENCIA ALEMANA

Frente de Le Mans.—Las fuerzas norteamericanas que avanzan hacia el Norte desde Le Mans encuentran una fuerte resistencia alemana.

Los alemanes —afirma un corresponsal de la Agencia Reuter— emplean doscientos tanques en un desesperado esfuerzo para evitar una posible unión de estas fuerzas acorazadas con los británicos y canadienses que atacan hacia el Sur en el frente de Caen, que cercaría a las unidades germanas.—Efe.

EN LONDRES NO SE HA RECIBIDO CONFIRMACION OFICIAL DE LA OCUPACION DE CHARTRES

Londres.—El corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Cuartel general aliado declara que no se ha recibido confirmación oficial, hasta esta tarde, de que Chartres haya sido ocupado por los norteamericanos.

Agrega que la situación de las fuerzas de von Kluge es ahora muy crítica ante el avance norteamericano desde Le Mans hacia Orleans, hacia Chartres y hacia Alençon, aunque no se sabe cuál de los tres avances es el principal.—Efe.

CONTINUA EL AVANCE ALIADO

Frente de Normandía.—Las tropas británicas han penetrado en Thury Harcourt y las vanguardias han llegado a Esson, cinco kilómetros al Sureste, según informa esta tarde el corresponsal de la Agencia Reuter con las fuerzas británicas.—Efe.

PROSIGUE LA LUCHA EN LOS ALREDEDORES DE VIMONT

Gran Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado.—Al Sur de Caen, prosigue la lucha en los alrededores de Vimont, que se encuentra aún en poder de los alemanes, según se anuncia esta tarde.

Al Sur de la cabeza de puente aliada establecida en el Orne, las patrullas han cruzado el río cerca de Saint Martin de Sellen.

En la región de Vire-Mortain, las tropas aliadas han avanzado tres kilómetros y se encuentran cuatro kilómetros al Sur de Maison-Celles y en la región de la carretera de Gathemo-La Roche-Tinchebray. Fué rechazado un contraataque alemán contra Gathemo.

En Mayenne, continuó la actividad de patrullas, pasada la ciudad.

En Bretaña no se han señalado hoy cambios de importancia. Hasta el miércoles, las tropas de los Estados Unidos han hecho 4.322 prisioneros, principalmente en Bretaña.

LOS FRANCESES HAN OCUPADO HENNEBONT

Londres.—Las fuerzas francesas del interior han tomado la ciudad de Hennebont, en el departamento de Finistère.

El informe añade: "La guarnición alemana de Quimper, compuesta por dos mil hombres, fué aniquilada por las F. F. I. que ocuparon la población.—Efe.

GRUPO NORTEAMERICANO ANIQUILADO

Berlin.—En Saint Malo, con el apoyo de las baterías costeras, los alemanes se defendieron heroicamente contra los ataques norteamericanos, que destruyeron a las baterías y aniquilaron el grupo alemán.

Saint Malo con tierra firme. Los alemanes han contraatacado y han conseguido aniquilar un grupo norteamericano cercado. Los aliados han penetrado en los barrios cuyas fortificaciones habían sido destruidas por los alemanes, que se batían con un extremo encarnizamiento.—Efe.

LA CIUDAD DE MORTAIN SE ENCUENTRA CERCADA

Frente de Normandía.—Después de rechazar los contraataques alemanes cerca de Gathemo, las tropas norteamericanas han avanzado hacia el Este de Vire por la carretera de Tinchebray. Otras columnas han efectuado una progresión de cerca de diez kilómetros al Sur de Vire y ocupado Mazonoches la Jourdan. Una tercera columna ha llegado a las afueras de Venzeons, tras de efectuar un avance de cuatro kilómetros al Este de Gathemo. Las patrullas avanzadas han cruzado el río Vire, a la altura de Tinchebray frente a una energética resistencia alemana. La línea norteamericana rodea ahora la ciudad de Mortain, todavía en poder de los alemanes y llega hasta Barentan. Mortain se encuentra cercada.—Efe.

ULTIMOS AVANCES ALIADOS

Gran cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—Las tropas norteamericanas han atravesado el Loira y han llegado a un punto situado a 16 kilómetros al Sur de Nantes, se anuncia esta noche. Las unidades británicas han efectuado un avance de dos kilómetros en un frente de diez y han ocupado varios pueblos. Las tropas aliadas proceden a las operaciones de limpieza en Thury Harcourt.

La aviación aliada ha efectuado hoy grandes ataques sobre la zona de batalla y las líneas de abastecimiento enemigas desde Alemania a Francia. Los bombarderos obtuvieron buenos resultados en una acción realizada con bombas de tres mil kilos contra las instalaciones para submarinos en Burdeos la Pallice.—Efe.

BERLIN SUFRIO UN NUEVO ataque de la aviación aliada

En el bombardeo se emplearon explosivos de 4.000 libras

Continúa el fuego de represalias sobre Inglaterra

Cuartel general del Fuhrer.—Bombarderos enemigos atacaron ayer la región de Ploesti. Fuerzas de la defensa aérea alemana, rumana y búlgara derribaron 13 aviones enemigos.

Anoche, aviones de hostigamiento enemigos volaron sobre Hungría del Sur, dos aviones fueron derribados. Formaciones enemigas de caza volaron sobre Alemania del Suroeste y del Oeste. Un tren hospital que llevaba bien señalado el distintivo de la Cruz Roja ha sido atacado en la región de Munich con las armas de a bordo. Aviones enemigos arrojaron anoche bombas sobre Berlín y Bremen.

BERLIN ATACADO

Londres.—Una formación de aviones Mosquito del servicio de bombardeo británico atacó Berlín con bombas de 4.000 libras.—Efe.

LAS CIUDADES OCUPADAS POR LOS ALIADOS EN EL FRENTE DE INVASION, BOMBARDEADAS

Berlin.—Escuadras de bombardeo alemanas atacaron anoche los objetivos militares en el frente de invasión, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Los ataques estuvieron dirigidos principalmente contra las ciudades ocupadas por fuerzas enemigas. En diversos sectores, las bombas fueron arrojadas sobre las columnas en marcha aliadas.—Efe.

LOS YANQUIS DISMINUYEN LA PRODUCCION AEREA

Washington.—La producción de aviones "Liberators" ha sido reducida a la mitad para facilitar la construcción de "superbombarderos pesados, tipo "B. 29" y "B. 32", declara el Ministerio de la Guerra norteamericano. También ha sido reducida la producción de aparatos de transporte de tropas. Un portavoz del Ministerio en un comunicado dijo que la medida era necesaria para permitir que los "Liberators" se dedicaran a la producción de bombas.

construcción de superbombarderos pesados está relacionado con la guerra en el Pacífico.—Efe.

INTENSA ACTUACION DE LA LUTFWAFFE EN EL SECTOR BRECY-MORTAIN

Berlin.—Intensamente actúa la aviación alemana en el sector Brecy-Mortain, según comunica desde el frente de invasión la Oficina de Información Internacional. Potentes escuadras de bombardeo apoyan las operaciones terrestres, mientras que otras formaciones atacan el tráfico enemigo por carretera. Numerosos vehículos, especialmente camiones de abastecimiento, fueron destruidos o incendiados.—Efe.

"V-1" SOBRE INGLATERRA

Londres.—Anoche y esta madrugada cayeron algunas "V-1" en el Sur de Inglaterra y en la región londinense, señalándose daños y víctimas, según se anuncia oficialmente.—Efe.

COLISEO CASTILLA EL EXPLORADOR PERDIDO

Gran restreño—Por Spencer Tracy Extraordinario acontecimiento

Moscú anuncia un decreto de amnistía en favor de los polacos

Londres.—Radio Moscú ha anunciado un decreto en favor de todos los ciudadanos polacos sentenciados por crímenes cometidos en territorio de la URSS, con excepción de algunos de particular importancia, como los de espionaje, asesinato o bandidaje. Dicho decreto ha sido dado por el Consejo Supremo de la URSS para conmemorar la entrada en Polonia del ejército rojo. El decreto dice que los polacos que se hallan en prisión por delitos cometidos en el territorio de la URSS, serán liberados.

CINE CALATRAVAS
Hoy a las 5.15 y a las 11 noche
LANTANA Y EL MANDO ESTRENO

Diputación provincial

Sesión celebrada ayer

Preside el señor Careaga y asisten los señores De Diego, Quintana, Avellanosa, López-Linares y Paniagua, adoptándose los siguientes acuerdos:

DE GOBIERNO

Conceder un mes de permiso a los funcionarios de la Corporación, don José de San Eustaquio, doña María Luz Arijá, don Amador Juan Páramo, don Luis de la Fuente y doña María de las Mercedes Pérez Cristóbal.

Quedar enterada de un escrito del Instituto Leprológico de Trillo, participando haber sido elevado el precio de las estancias de los acogidos de cinco a diez pesetas y que se tenga en cuenta, comunicándolo a los H. H. Maristas, encargados de abonar la pensión del acogido don Jenaro López Busto.

DE BENEFICENCIA

Que pase a ocupar el número que le corresponda en el turno de admisiones, Pedro Azpeleta Ibáñez, de Arenillas de Riospuzerga y su esposa Estefanía Alvarez.

Autorizar para realizar prácticas en la Casa de Maternidad, a Aurelio Ruiz Ochoa, de Burgos.

Quedar enterada de los partes de ingreso de enfermos en el Hospital provincial por razón de urgencia.

Así bien quedó enterada del abono de estancias de reclusos correspondientes al mes de Julio.

Idem, idem, de un donativo de 50 pesetas para la Beneficencia Provincial de don Maximiliano Ruiz, de Pancorbo.

OBRAS Y VIAS

Hacer presente al solicitante don Abdón Nieto, del Coto de Valverde (Arandilla), que la Diputación les facilitará los servicios técnicos para la redacción del proyecto de un camino vecinal desde dicho coto a Arandilla.

Conceder autorizaciones para ejecutar obras con arreglo a carreteras provinciales y caminos vecinales, a don Agapito Díez, de Arenillas de Muñoz; don Vidal Muñoz, de Revilla Vallejera, y don Saturnino Mínguez, de Los Balbases.

Quedar enterada de un decreto del Ministerio de Obras Públicas por el que se fijan normas para fomentar la implantación del arbolado en las carreteras del Estado y que se forme el plan por la Dirección de Obras y Vías provinciales.

DE HACIENDA

Aprobar varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

La ermita de San Pantaleón de Losa, monumento nacional

Informe emitido por el insigne pintor D. Marceliano Santa María en el expediente incoado a tal fin

En el expediente incoado por el Ministerio de Educación y que ha culminado con la declaración de monumento nacional de la ermita de San Pantaleón de Losa, el insigne pintor y académico, hijo predilecto de la Ciudad, don Marceliano Santa María, emitió el siguiente informe:

“La Dirección General de Bellas Artes remite a esta Corporación un informe, con plano y fotografías, que el arquitecto don Francisco Iñiguez envió hace ya tiempo al Ministerio, pidiendo la declaración de Monumento Nacional para la ermita de San Pantaleón de Losa (Burgos). Así de este modo perteneciendo dicha ermita al Tesoro Artístico de la Nación podrán realizarse en ella las obras que en dicho informe se aconsejan.

La Superintendencia, teniendo en cuenta lo preceptuado en estos casos, dispuso remitir el mencionado informe; pedido de antemano por la Dirección General de Bellas Artes, al objeto de evitar la ruina de la Ermita. Ese dictamen técnico, con plano y fotografías, es el que obra hoy en la Academia de San Fernando a fin de unirlo a los antecedentes; y que esa entidad se sirva manifestar en definitiva su autorizada opinión.

En cuanto a informe que ahora ha ya de emitir la Academia, señala la ponencia su costumbre de no informar sin antes visitar el monumento cuya declaración se solicita, y, en el caso actual, fueron tantas y tan enormes las dificultades surgidas, antes de llegar a la ermita, que necesariamente hubo de retrasar el despacho de mi cometido.”

Por fin, el verano pasado, vencido todo obstáculo pude llegar a la ermita de San Pantaleón de Losa.

Desde hace muchos años conocía el puente el Valle de Losa; pero conservaba recuerdos imprecisos de aquel misterioso lugar y más imprecisos aún eran los detalles de la ermita. Hoy después de visitado nuevamente aquel paraje puedo decir —y, conviene a la finalidad de este informe— que el Va-

lle de Losa, debe su nombre a la gigantesca roca que en forma de larcha o laja preside el Valle, en el que, fantásticamente Losa y Ermita airoosamente unidas se asemejan a un basamento que proa en alto navegase silenciosamente hacia la eternidad. Emoción sentida y comentada por el viajero al contemplar desde el camino aquella ideal silueta. Y, si la ermita desapareciese, perdería su principal encanto el Valle de Losa. Al barco imaginario le faltaría su arboladura. Tal figura en el paisaje, la ermita de San Pantaleón. Delicioso Valle, donde sus habitantes —tal vez por esta singular apariencia sienten nativa y persistente afición al mar. Véase allí, entre otros pueblos a Villalba de Losa, donde nació Juan de Garay, fundador insigne de la ciudad de Buenos Aires.

Y, ahora en cuanto al arte que a la Ermita se refiere indicaré algo característico de su construcción. Es una Ermita románica de diminutas dimensiones 9,25 metros en sentido longitudinal por 4,35 metros en el transversal. Está fechada, cualidad, de gran aprecio, ya que son pocas las ermitas románicas que poseen esta circunstancia.

Como testimonio de mi aserto copio al pie de la letra la auténtica inscripción:

Garsias: Burgensis: Eps: Con Segravit: Basílica: Ista: Pontiffi Catus: Suí: Año: I: III: Kis: Mar: E: MCCSLV (1207).

Aunque pequeña, la Ermita de San Pantaleón de Losa está fabricada con gruesos y resistentes muros, causa por la cual no se ha hundido ya. El edificio se mantiene en pie a pesar de inexpertas modificaciones ejecutadas posteriormente a la época de su fundación. Con estas notas —intempestivas se ha borrado algo de su primitiva estructura. Difícil es, por tanto, no consultando el plano, definir bien sus caracteres, sólo con palabras.

En la Ermita existen dos tramos de distinta altura y ventanas más altas unas que otras dentro de la misma nave, nave dividida por un arco fajón donde se apoya la torre, más archa por su base que la propia Ermita y que la sirve de contrafuerte.

La parte absidal soporta una bóveda de cuarto de esfera, a cañón en el centro y al pie de la Ermita, cúpula esférica.

Todo rudimentariamente logrado dando a su arquitectura un aspecto singular reciamente adecuado al lugar abrupto en que la Ermita se halla.

En cuanto a su ornamentación, puede apreciarse el caso de una escultura muy acusada de forma, y sumamente interesante por su grandiosidad. Así vemos los capiteles de la portada resueltos por cabezas de rara conformación aparentando tragarse el fuste de la columna en que se apoyan y, algunas de estas columnas cubiertas por delante de típico ziz-zag.

No solamente la decoración de la portada y ventanas sino toda la Ermita en sí presenta caracteres de rara ejecución.

Estas indicaciones sucintamente apuntadas dan ya suficiente valor monumental al edificio; pero hay además algo extraordinario respecto al sugestivo ambiente del Valle en el que la Ermita se destaca. Ambiente de rica fisonomía legendaria, que el ponente no vacila en exponer a vuestra alta consideración.

En aquellos lugares, devotos de San Pantaleón, corre como probable cierta leyenda movida con interés por eruditos del país, creyendo ver allí el verdadero paraje donde se guardaba culto al Santo Grial.

Las razones de aquellos ciudadanos para pensar así van expuestas en una cuartilla recientemente recibida del Valle de Losa cuya lectura dice así: UNA POSIBLE INTERPRETACION LEGENDARIA DEL VALLE DE LOSA (BURGOS).—De la leyenda del Grial no se puede encontrar una descripción geográfica dado su carácter; pero cabe señalar algunas coincidencias con el Valle de Losa.

El peregrino-trovador temía al país vasco, no católico, evitando a todo trance cruzar por él. Desde el Valle de

Mena pasaba al de Tudela y subía a Losa por la Peña de Angulo y, en la leyenda se hace referencia a las “Escalerillas”, situadas en dicha Peña de Angulo, de las que, aún hoy quedan vestigios manifiestos.

La Peña de Angulo forma parte de Sierra Salvada que proviene de “Sanos et salvos” indicando que habían salvado el peligro del país vasco, y entraban en Castilla.

Dice la leyenda que pasaban próximos al valle “Escondido” (Valpuesta) que está allí, de gran importancia por su Obispo Felmiro y donde estuvo una temporada Alfonso el Casto, aludido en la leyenda.

Más adelante, y en el mismo Valle de Losa se encontraba el Peregrino en San Pantaleón, con su Castillo e Iglesia donde estaba la sangre de dicho Santo; actualmente en Madrid y que, como en San Pantaleón, se lucía un día todos los años coincidiendo con el que la Iglesia dedica a dicho Santo. Convento de la Encarnación de Madrid donde fué trasladada la viviente reliquia.

“No será esta sangre, y no la de Nuestro Señor, la que el peregrino-trovador dice haber visto?”

San Pantaleón de Losa era residencia de Templarios en aquella época y la leyenda menciona a una comunidad guardadora del Sagrado Vaso

Finalmente, cuatro kilómetros al Sur de San Pantaleón y en ruta seguramente de peregrinos, hay un pueblo que hoy se conoce con el nombre de Criales, posible corrupción de Grial o Griales que llama la atención por las magníficas montañas en que se asienta.

El pueblo de San Pantaleón fué en aquella época muy concurrido en sus ferias a las que acudía la gente de muchas leguas alrededor.

Trabajaron en desentrañar esta leyenda el P. Villoslada y el señor Valparda, ambos fusilados por los rojos. Hoy sigue estos estudios don Ricardo Olalla Mazón natural del Valle de Losa a quien debo estas notas que acabo de transcribir.

Existe además alguna semejanza entre nombres de la leyenda en otros idiomas al nuestro. Por ejemplo Montes Salvajes y aquí es Sierra Salvada, Casa de Anjou y aquí es Angulo quien da nombre a una peña. ¡Todo digno de tenerse en cuenta!

Por lo expuesto, la ponencia estima que existen razones suficientes para acceder a lo solicitado y cree justa la declaración de Monumento adscrito al Tesoro Artístico de la Nación para la Ermita de San Pantaleón de Losa (Burgos) por concurrir en ella circunstancias favorables en el orden artístico y además en el histórico y legendario. Verdaderos valores todos que España debe proteger y divulgar.

Marceliano Santa María

El ministro de Marina regresa a Madrid

Madrid.—Procedente de El Ferrol del Caudillo, ha regresado a Madrid el ministro de Marina, don Salvador Moreno.—Cifra.

En “MEDINA”, el semanario de la mujer, encontrarás novelas, cuentos, biografías de personajes femeninos, todo cuanto pueda interesarte.

Ejemplar comportamiento de una centuria del Frente de Juventudes

Cooperó de una manera decidida a la extinción de un gran incendio

Oviedo.—La centuria “Lepanto” de cadetes de Palencia, que se encuentra en Infiesto, acampada, ha cooperado de manera decidida y ejemplar a la extinción de un violento incendio que se declaró en una casa de las afueras de aquella población, y que fué sofocado rápidamente por su eficaz ayuda. Los pequeños camaradas han sido muy felicitados por las autoridades y el vecindario.—Cifra.

El director general de Sanidad en las islas Canarias

Las Palmas.—El director general de Sanidad, Dr. Palanca, después de visitar las zonas palúdicas de Tejada, San Bartolomé y Santa Lucía de Tijirana, estuvo en el Sanatorio antituberculoso de El Sabinal, perteneciente al Patronato Nacional, capaz para 300 enfermos. Fué acompañado por el gobernador civil, el jefe provincial de Sanidad y otras autoridades.

Después de visitar el hospital psiquiátrico y la leprosería regional, situados en las inmediaciones del sanatorio, al mediodía le fué ofrecido un almuerzo. Mañana embarcará para Tenerife, donde inaugurará otra ampliación del Sanatorio.—Cifra.

La provincia

Aranda de Duero

EN EL FRONTON ARANDINO

La Empresa Arévalo, que recientemente se ha quedado, por una temporada, con el arriendo de dicho frontón, ha organizado una serie de partidos de pelota para todos los días festivos, con el ánimo de despertar la afición de la comarca, cuya inauguración ha tenido lugar el pasado domingo.

El partido entre Juan Pascual (Monote) y Heliodoro Pascual (Choto) de Quintanar de la Sierra, contra Luis Alonso (Frutero) y Antonio Lalanne (Uralita) de Salas de los Infantes, terminó con una fácil victoria de los de Quintanar que consiguieron que sus contrarios llegasen a 26 tantos en un partido a 30, ya que se puede decir que jugó la pareja contra el (Frutero), pues la labor que hizo el (Uralita) se puede considerar nula, sin duda debido a no encontrarse bien la caja de cambios, según dijo al público.

No obstante el resultado, confirmado con un segundo partido en el que los de Salas, perdieron también en un partido a 20 tantos, contra Juez y (Rojete) de Aranda, esperamos ver nuevas actuaciones más brillantes en este Frontón del (Frutero) en partidos más igualados con un delantero que desempeña su papel.

FUTBOL

También el domingo hubo algo de fútbol en el Prado Marina, pero se encuentra tan decayido este deporte en Aranda, no sabemos si debido a la distancia del campo, o dejadez de afición o a falta de elementos, que, mientras no se construya el campo de deportes que tiene en trámite Educación y Descanso, creemos, no resurgirá en condiciones como para llenar columnas de DIARIO DE BURGOS en los buenos tiempos.

J. S. J.

El Burgos del futuro

(19)

Urbanización, reforma y ensanche de la ciudad

MEMORIA GENERAL DEL ENSANCHE

empréstitos que el Municipio pueda destinar a las urbanizaciones habrán de ser crecidos, o no llegarán para la ejecución de las obras y anticipos del dinero para la expropiación mientras se parcelan y venden los solares resultantes.

Como por otra parte la rapidez de venta de estos solares y el aumento de valor de los mismos no es igual en todas las zonas de la población y en todas las vías a abrir, sino mayor en aquellas que por ser de gran tráfico o ejes de urbanización y estar por tanto bien servidas por líneas de transportes, son más apetecidas, nosotros hacemos la propuesta con esta siguiente:

1.º En las vías de gran tráfico, en las ejes de urbanización y en aquellas de reparto de tráfico que el Municipio estime que pueden ser de rápida urbanización y utilización, se adjudicará al sistema de expropiación de las fajas de influencia laterales, en la anchura autorizada por el vigente Reglamento, o la que se autorice, la legislación que rija en aquel momento incluyendo a estos efectos en el presupuesto de la Reforma parcial los valores correspondientes a dichas expropiaciones a los precios normales en el mercado para no perjudicar en modo alguno a los propietarios afectados. En el resto de las calles la expropiación se limitará a la superficie viaria, pero se incluirá en el proyecto el plano parcelario de las zonas afectadas para aplicar a cada parcela o edificio el porcentaje que le corresponda.

con arreglo a su situación, de acuerdo con las normas de reparto anteriormente señaladas.

El porcentaje versará sobre el coste total de expropiaciones, explanaciones, pavimentación, aguas (si el servicio se municipalizara) y alcantarillado, aplicando a cada uno de los servicios la contribución especial máxima autorizada por el Estatuto o sea:

- a) Porcentaje del coste de expropiación y explanación.
- b) Pago íntegro de las aceras hasta dos metros del alcantarillado.
- c) Pago de los dos tercios del importe del alcantarillado de todo el sector urbanizado.

En la ejecución de plazas y espacios verdes, se hará el reparto de su coste, señalando en cada proyecto parcial la zona de posible influencia y aplicando un coeficiente de reducción en forma a que el reparto de los beneficios de dicha plaza o espacio libre sean equitativos y con el máximo del 25% del valor de la mejora.

En el plan de urbanización general y saneamiento y de acuerdo con el encargo recibido, no se proponen más que unas obras de urgente ejecución que permitan incluso la expansión de la ciudad.

FIN

AYER, HOY, MAÑANA.... Siempre! CREMA DENTAL CIENTÍFICA PROFIDÉN

Alemania protesta del despojo y muerte de seis prisioneros por los norteamericanos

HA ENVIADO UNA NOTA AL GOBIERNO DE WASHINGTON

Stettinius declara que en Estados Unidos no se ha recibido ningún comunicado y que las afirmaciones germanas no son ciertas

Berlín.— El Gobierno alemán ha elevado una protesta al de los Estados Unidos, por mediación del Departamento Federal de Berna, contra la muerte de seis militares alemanes, uno de ellos herido de gravedad, llevada a cabo en una cuadra del pueblo de Castellina Marítima por soldados de infantería norteamericanos.

"Agotadas sus municiones—dice la reclamación, según la Agencia D.N.B.—siete soldados alemanes hubieron de entregarse a la infantería norteamericana en Castellina Marítima. El cabo Boegoe, que estaba gravemente herido, fué muerto casi inmediatamente de un tiro por un soldado norteamericano. Los otros seis fueron interrogados y despojados de cuanto llevaban de valor. Luego les ordenaron que se pusieran de espaldas a la pared y empezaron a hacerles disparos y a arrojárselos bombas de mano. El teniente alemán Strobel pidió que le

dispararan un tiro en la cabeza para poner fin a sus sufrimientos, y así lo hizo uno de los soldados estadounidenses. El cabo Werner no tenía más herida que la producida en una mano por la explosión de una bomba de mano, pero, al quedar cubierto por los cadáveres de sus compañeros, se hizo el muerto y al cabo de varias horas logró huir y reunirse con las fuerzas alemanas".

"El Gobierno del Reich—añade la nota alemana—espera que sean debidamente castigados los autores de esos crímenes y se tomen por el Gobierno de los Estados Unidos las medidas oportunas para evitar la repetición de tales hechos".—Efe.

RESPUESTA DE STETTINIUS

Washington.— El secretario de Estado interino, Edward Stettinius, ha declarado, con referencia a las informaciones según las cuales soldados

norteamericanos habían dado muerte y despojado a prisioneros alemanes en Italia, que el Gobierno de los Estados Unidos no ha recibido la protesta que el alemán dice hacer hecho por mediación de Suiza y que, por otra parte, está seguro de que las afirmaciones alemanas no responden a la verdad.—Efe.

Un mensaje del general MONTGOMERY

Nuestros ejércitos se mueven rápida e impacablemente hacia Francia

Han sido liberados territorios, centenares de ciudades y pueblos y hemos hecho más de 100.000 prisioneros

Cuartel general del general Montgomery, en Francia.— El general Montgomery ha dirigido a las tropas de su mando, un mensaje en que dice:

"En este importante momento, siento el deseo de hablar a los oficiales y soldados de los ejércitos aliados de Francia. Constituímos un gran equipo—norteamericanos, británicos, canadienses, soldados de la Francia combatiente y polacos— integrados todos en una misma máquina de guerra y

Cuartel general avanzado de las tropas aliadas en el Mediterráneo.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

"Tierra: El ataque efectuado por tropas italo-polacas del octavo ejército en el sector adriático ha expulsado al enemigo del terreno situado entre los ríos Nisa y Cesano y ha ocupado las ciudades de Capezzano, Montearado y Corinaldo. Ya no quedan más que pequeños núcleos de resistencia enemigos al Sur del río Cesano, hasta una distancia de 20 kilómetros tierra

adentro, y nuestras patrullas de reconocimiento han atravesado dicho río. En el resto del frente no se señalan modificaciones importantes, limitándose la actividad a operaciones de patrullas.

Aire: Formaciones medias de bombarderos pesados atacaron ayer los depósitos de gasolina de Ploesti, en Rumania. Aunque el mal tiempo restringió las operaciones de la aviación táctica, objetivos militares en el Norte de Italia fueron atacados por nuestros aparatos. También fueron bombardeados depósitos de gasolina y objetivos militares en Yugoslavia. Anoche nuestros bombarderos atacaron los apartaderos ferroviarios de Kraltevo, en Yugoslavia. En el curso de esas operaciones, el enemigo perdió seis aviones; no regresaron 17 de los nuestros. Ocho aparatos aliados además fueron perdidos en las operaciones nocturnas del 9 al 10 de Agosto.

CONQUISTA DE LAS TROPAS

POLACAS :— :— :— :—

Frente de Italia.—Las tropas polacas, en su ofensiva emprendida entre Ripe y la costa adriática, han conquistado en el primer día La Croce, Rancapulla y toda la línea de colinas que domina el valle del Cesano. Los polacos han avanzado tres kilómetros en un frente de diez y han hecho trescientos prisioneros alemanes. Los alemanes se ha visto obligados a retirarse a la orilla opuesta del Cesano, cuya ribera suroriental ocupan ahora tropas del VIII ejército.

En la parte inferior del valle del Arno ha sido establecido contacto con los alemanes a tres kilómetros al Suroeste de Polago.—Efe.

AYER NO HUBO COMBATES

DE ENVERGADURA :— :—

Berlín.— En Italia no hubo ayer combates de envergadura según la Oficina de Información Internacional. En el ala del Adriático, los ingleses interrumpieron ayer su ofensiva. Han podido observarse grandes movimientos de tropas. El barrio Norte de Florencia, sometido en estos últimos días a un violento fuego por parte de las baterías pesadas aliadas, ha sufrido daños considerables.—Efe.

Ofrenda al príncipe Cirilo de Bulgaria

Sofía.— El príncipe Cirilo, miembro del consejo de regencia, ha recibido al ministro plenipotenciario de Croacia en Sofía, Ruschinowitch, quien le entregó en nombre del Poglavnik del estado independiente croata, la orden de la Corona del Rey Sounimir con espadas y brillantes.—Efe.

Diario de Burgos

APARTADO 46

TRES EMBARCACIONES ALIADAS HUNDIDAS A LO LARGO DE LA COSTA DE NORMANDIA

Aparatos angloamericanos atacan a un convoy alemán causando daños de importancia a una de las unidades

Gran Cuartel general del Fuhrer.— El alto mando alemán comunica:

Por ataques efectuados por aviones de bombardeo pesado a lo largo de la costa normanda un barco mercante de cuatro mil toneladas ha sido incendiado; otra embarcación y un contratorpedero han sido gravemente averiados.

Unidades de protección de la Marina de guerra y la defensa antiaérea de la Marina, han derribado ante la costa de las regiones ocupadas del Oeste, once aviones enemigos.—Efe.

ATAQUE A UN CONVOY

ALEMÁN :— :— :— :—

Berlín.—Un convoy alemán fué atacado ayer; poco después de las nueve de la noche, por treinta Beaufighters, al Norte de la isla de Wangeroog. Cinco de los aparatos atacantes—41-

ce la-D. N. B.— fueron derribados antes de que pudieran arrojar sus torpedos; otros dos fueron alcanzados y averiados gravemente. Una de las unidades alemanas sufrió daños de importancia al ser alcanzada por un torpedo. El convoy continuó su ruta.

COMUNICADO ALIADO

Londres.—El comunicado del Ministerio del Aire anuncia que en un ataque realizado por aparatos "Beaufighter" contra un convoy alemán que navegaba frente a Heligoland, de cinco mercantes fueron incendiados dos, uno de los cuales quedó envuelto en grandes llamas. De los diez barcos de escolta, uno de ellos hizo explosión alcanzado de lleno por un proyectil y otros cuatro fueron incendiados. Cuatro Beaufighters no regresaron.

Efe

LO QUE DEBE SER EL FUTURO TRATADO DE PAZ CON ALEMANIA

Londres (Crónica especial transmitida por radio).—Entre las voces que últimamente se han elevado en Inglaterra para exponer la opinión de las distintas esferas políticas sobre lo que debe ser el tratado de paz futuro con Alemania, hay dos que, por reflejar los dos polos de las tendencias británicas, merecen ser destacadas; corresponde una de ellas al Partido liberal que, como todos los demás partidos ingleses, ha hecho pública una declaración acerca de las impresiones que le merece la futura paz con el Reich.

La citada declaración, de la que se espera que promueva vivas polémicas por su contenido, aboga por la imposición de sanciones severísimas a Alemania, tanto económicas como políticas. Y, defendiendo la idea de prolongar indefinidamente la ocupación militar por los aliados del territorio alemán, cree que la cercenación de determinadas regiones evitaría el resurgimiento alemán después de esta contienda.

Y junto a estas opiniones, han aparecido las del semanario británico "The Economist", que aboga por una paz moderada en un artículo que bajo el título de "Términos de paz para Alemania" inserta en su último número. Cree el prestigioso semanario que la mejor y quizá única manera de hacer la paz permanente está evitando que la política futura de los vencedores sea engendrada por los odios que la actual contienda ha inspirado.

"Aunque todavía no se conocen los términos concretos de la paz futura—escribe—es indudable que las grandes potencias proyectan redactarlos de forma que las cargas impuestas a los vencidos no sean demasiado graves para que los pueblos arrastrados a la catástrofe en esta ocasión no puedan ni deban pensar en el desquite". No rechaza la idea de las indemnizaciones, a la que se han aferrado los países principalmente afectados por las destrucciones que la guerra motiva, pero es favorable de las "sanciones moderadas"; es decir, de las reparaciones justas que, no constituyendo un abuso, podrían servir de lección más que de fuentes de discordia. Y, lo que "The Economist" rechaza de plano es el proyecto de las anexiones territoriales y las transferencias de poblaciones—motivos posibles y probables—dice—de futuras reacciones violentas de los vencidos.

El que esta apreciación de lo que debe ser la paz futura coincida con el aniversario de la firma de la Carta del Atlántico, puede tener un significado especial, pues no en vano goza el semanario en cuestión de una bien fundada fama de reflejar la opinión de los centros gubernamentales. Contribuye a dar crédito a la suposición de que tal es el punto de vista de esferas influyentes inglesas el hecho de que ya durante los últimos tiempos se ha venido discutiendo en los medios políticos la conveniencia de una "paz benigna", defendida

primeramente por lord Vansittart cuando éste condenó la política de represalias que conduciría, según su opinión, inevitablemente a un nuevo conflicto mundial tan pronto como los vencidos se hubiesen rechecho de su derrota.

El reparto de Prusia oriental entre Polonia y la Unión Soviética y la anexión de Pomerania y Silesia y parte de Ucrania al primero de estos países, junto a la entrega de Renania a Francia y Holanda no solucionarían el problema alemán; la separación de estos territorios sin las compensaciones necesarias impediría hablar de una paz justa en opinión del comentarista, y entonces habría motivos para creer en la imposibilidad de anular el temor de que dentro de algunos lustros Europa se viese envuelta en otra de sus ya tradicionales conflagraciones para resolver cuestiones territoriales cuyo resurgimiento debiera ser impedido a todo trance. Las reparaciones imprescindibles deben ser la base de todo acuerdo de paz—termina diciendo "The Economist"—y quizá ligeras rectificaciones de fronteras; pero de ahí no debe pasarse. Especial cuidado debe ponerse en evitar la transferencia de poblaciones que despertaría las cuestiones de los espacios irredentos, origen de esta guerra tanto como otras causas de tipo apolítico que provocaron el choque entre las grandes potencias mundiales.

El artículo de la revista inglesa merece ser destacado porque condensa, como queda dicho, la opinión de altas esferas británicas; como debe subrayarse el cambio de actitud que se ha constatado en los últimos días frente al problema polaco, que empieza a mirarse con ojos diferentes después del fracaso de las conversaciones moscovitas, llegándose a insinuar que Polonia no puede desprenderse de sus provincias orientales sino que ni siquiera puede renunciar a Lituania.

NAGASAKI bombardeada

(Viene de primera página)

DESTRUCCION DE 869 AVIONES NORTeamERICANOS EN HUNAN :— :— :— :—

Tokio.—Ochocientos sesenta y nueve aviones norteamericanos han sido derribados en el frente de Hunan desde el 27 de Julio hasta el 9 de Agosto. De ellos, 654 fueron derribados en combates aéreos y 215 por la artillería antiaérea.—Efe.

LAS PERDIDAS HABIDAS EN

GUAM :— :— :— :—

Pearl Harbour.—Las bajas norteamericanas en Guam se elevan a 7.247, de las que 1.214 son muertos, declara el comunicado del almirante Nimitz.

El parte añade que los japoneses han sufrido 37.551 bajas desde el principio de las operaciones en las Marianas.—Efe.

Crónica internacional

¿Quiénes disculpan al comunismo?

Por Carlos de CANTILLANA

En estos días se recrudece la campaña de disculpa al comunismo. ¿Con qué fines? Si se puede ver su alcance de momento es muy difícil preverlo a la larga. Porque en el caso de que los países europeos que denodadamente luchan en el frente del Este sucumbieran en esta guerra, ¿qué es lo que avanzaría en realidad, el comunismo o la democracia? Si la alianza antinatural entre el comunismo y las democracias persistiera después de la guerra, sin que para la parte más débil se derivasen consecuencias catastróficas, no tendrá más remedio que hacerse marxista la democracia o retroceder el comunismo convirtiéndose en democracia, que sería tanto como renunciar a sí mismo y desaparecer. Muchos dicen que es el comunismo el que socavaría a la democracia.

Ahora hay que decir que la propaganda de los soviets y de las democracias predice lo contrario, es decir, que la idea comunista ha dejado de ser un peligro. Para tranquilidad mutua, ambas propagandas se esfuerzan en demostrar, aportando pruebas, de que prácticamente la doctrina comunista o marxista ha emprendido otros derroteros y se ha aburguesado, comprendiendo las razones tradicionales de los pueblos y obligándose a respetarlas. El propio comunismo apoya esta razón intentando adormecer las conciencias y las preocupaciones de los pueblos occidentales mediante una propaganda bien estudiada. Incluso se llegan a establecer posibilidades de relaciones entre el comunismo y el cristianismo, sosteniendo que en el futuro, en los pueblos que estén bajo el mandato de Rusia, solo existirá un comunismo moderado, y que actualmente ya existe un nacionalsocialismo ruso y se está llevando a cabo la democratización de la Unión soviética.

Todo esto se extiende por la propaganda democrática, y hay quienes ya, en tono de disculpa hablan del comunismo como de una idea política aceptable. ¡Qué lejos están de la verdadera realidad! Ese es el engaño que hoy se lanza a las radios y a la prensa para encontrar menos obstáculos en el camino. El comunismo no puede cambiar, so pena de dejar de ser comunismo, y eso no lo querrán los que sostienen todo el tinglado de Moscú, y si sigue siendo comunismo no se podrá libertar de lo que en sí lleva esa teoría fatídica de la humanidad, no existiendo paliativos ni disculpas para ella.

Actualidad burgalesa

Los conciertos del Espolón

VIDA ETERNA

AYER. - ca de las vacaciones. Ha comenzado la época de las vacaciones que, antaño fueron patrimonio exclusivo de los estudiantes y en los últimos tiempos, se han extendido a otros sectores sociales. Aún viven productores antiguos, que se admiran de que las vacaciones afecten también a los obreros y empleados, cuando en sus "tiempos" parecía una quimera que el oficinista o el trabajador pudieran tener derecho a unas vacaciones.

Pero las vacaciones se van generalizando. Al extremo, de que ya no asuta ver cerrar cualquier comercio o industria para que vaque el personal. Recordamos, a raíz de la terminación de la Cruzada, que apareció un cartelito sobre los cierres metálicos de un establecimiento, en el que se decía: "Cerrado por vacaciones del personal".

En años sucesivos fueron aumentando los susodichos cartelitos, hasta alcanzar en nuestros días una preponderancia bastante acusada.

Estas vacaciones dotan a la vida, innegablemente, de un aspecto más humano. Con ellas el probo funcionario y el honrado trabajador disfrutan unos días de grato solaz y asueto. a vida, de este modo, ofrece mayores encantos.

Y ya que de vacaciones hablamos, séanos permitido recordar aquí sucedido de un avisado muchacho que, aleccionado por los cartelitos de los establecimientos próximos, colocó en la puerta de su casa, el día que la familia marchaba de veraneo, un papeletito que decía:

"Cerrado por vacaciones de papá". Y si hemos de creer a indiscretos

vecinos, el primero que protestó al día siguiente, fué el sastre... --E. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 054.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

CIERRE DE CONSULTA.—El Doctor López Gómez, teniendo que ausentarse de Burgos, cierra su consulta, no reanudando la visita hasta el día 21 del corriente mes.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 691,6; a las dos de la tarde, 692,0; a las siete de la tarde, 691,3.

Termómetro: Máxima a la sombra, 30,6; mínima a la sombra, 13,0.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde N.W.—2 Km; a las siete de la tarde, calma.

Recorrido, 120 Km.

VENTA CASA

Plaza José Antonio, 56
Informes:
LIBRERIA INTERNACIONAL

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—De funciones: José Luis Ramil Güemez, de Pozo de la Sal, 16 años; calle Madrid, 8.

Nacimientos: Antonio Rojo Frias, María del Carmen Saldaña Miguel.

CAIDA.—En el día de ayer, sufrió una caída en la vía pública, Felisa de Pablo Ortega, de 42 años de edad, domiciliada en la Subida de Saldaña, número 6, resultando con una herida inciso contusa de cuatro centímetros de extensión en el brazo izquierdo, cara anterior y ligeras erosiones en la cara.

En la Casa de Socorro se la prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo accidente.

Programa de las obras que ejecutará la Música de la Academia de Ingenieros en el paseo del Espolón esta noche, de las 21 a las 23:

"Socorro en Sierra Morena", pasodoble, Luna.

"Minueto del Septimino", Beethoven.

"El Barberillo de Lavapiés", selección, Barbieri.

"El Gato Montés", fantasía de la ópera, Penella.

"El huésped del Sevillano", lagarteranas, Guerrero.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 11 de Agosto de 1914

Procedente de Valladolid ha recibido hoy la Sucursal del Banco de España en esta capital un millón de pesetas en plata.

—Ayer, en el camino de Rabé a Frandovínez, fué encontrado el cadáver de un transeunte.

Créese que se trata de un accidente casual.

—El tren mixto número 32 procedente de Irún, ha llegado a esta capital con 14 coches de viajeros, en su mayor parte obreros repatriados de Francia.

De ellos se han quedado en Burgos once, seis de los cuales han marchado a Arlanzón, y una familia, compuesta de cinco personas, que residirá en Burgos.

—Anoche, en el expreso número 2, llegó a Burgos el Cardenal Netto, Patriarca de Lisboa.

—En el puesto número 10 del Mercado cubierto se vende carne de vaca primera sin hueso, a 2 pesetas kilo; con hueso, a 1,60; faldá, a 1,20; chuletas de carnero del país, a 1,80; pierna, a 1,50, y falda, a 1,40.

Fiestas en Tardajos

Con motivo de las festividades de la Asunción de Nuestra Señora y San Roque, se celebrarán los días 15 y 16 animados bailes amenizados por una acreditada orquesta y grandes partidos de bolos, en los que tomarán parte los jóvenes de la Villá.

¿Es posible D. Servando?—¿Cómo usted lo oye D. Luis!—¡Vendo más huevos que quiero—gracias al

«Five-anil»

CARTELERA de espectáculos

CINE AVENIDA.—Hoy, en funciones de costumbre, estreno de "La canción de los barrios".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, en funciones de costumbre, "El explorador perdido".

CINE CALATRAVAS.—Hoy, a las 5,15, 8 y 11 noche, estreno de "Un patriota", en español.



Vea hoy la exposición de bolsos

que presenta en sus escaparates

VAQUERO

Arriendos

PRECISAMOS local o piso, propio oficinas. H. zón. Laín Calvo 24, 2.º izquierda.

Automóviles y accesorios

VENDO Turismo, ruedas nuevas, baratísimo. Informes. San Lesmes 10, 2.º

VENDO camioneta Fargo, dos toneladas, bien calzada y a toda prueba en Fontioso. Ricardo López.

SE VENDE camioneta "Doggen" en buen estado. Informes. Garage Norte.

VENDO motor para camión, muy bueno para gasógeno y coche con siete cubiertas buenas. Dirigirse, Lorenzo Angulo, en Villareayo.

VENDO camión, 3 H. C. perfecto estado, con gasógeno. Masse, seis cubiertas 36 x 8 nuevas chasis alargado. Teléfono 2133 Auto Ibérico. Burgos.

¡ATENCIÓN! Vendo camionetas: Mercedes; Reo, Ford 4, Ford 3; Citroen y otras marcas. Últimos modelos. Alvarez Hnos. Ramón María Lili, 3. TERRENOS en Fuentes de Ebro, 1.º y 2.º. Los terrenos de Fuentes de Ebro, 1.º y 2.º. Se venden por separado o juntos. Dirigirse a: Fuentes de Ebro, 1.º y 2.º.

CAMION 2½ toneladas palier flotante, frenos hidráulicos, siete ruedas y Hudson servicio público gasógeno, se venden, Garage Franco. Carretera Madrid 33.

MEDICOS. "Austin" 7 H. P.; "Opel" 9 H. P. con cupo reglamentario se vende en Garage Informar de 18 a 20. Padre Flórez 3 y 5 3.º izquierda. Calle del Carmen, 2, 1.º izquierda.

Colocaciones

VENDESE coche Peugeot, 9 caballos. Informes. Garage Eléctrico.

NINERA se necesita. Informes, San Juan, 63. Pensión Victoria (Burgos).

OFRECESE señora regular edad, para servir señor solo. Fernán González 57, 1.º

SE NECESITA cocinera Huerto del Rey, 26 2.º

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa

OCASION: vendo casa, planta y piso. Informes Santa Clara 64 3.º. Antonio Villalán.

SE VENDE casa número 9 del Corralón de las Tahonas, llave en mano y o cambiaría por tierras de primera calidad, al rededor de Burgos. PROPIETARIOS. Para

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

URGENTE compraría ba jo céntrico, o tomaría en arriendo; traspaso, en leresa por pequeño que sea. Ofertas por escrito a: Antonio Miguel, Fernández n.º 87.

CASAS, pisos, plantas ba jas, llave en mano. "Car trinas, mostradores y cedo", Vitoria, 20, bajo. estantería, seminuevo, URALITA tubos, Uralita cal. Rey Don Pedro, 25 2.º derecha.

PERRO se vende, de 4 años, Pointer, lo mejor de Burgos. Informes. Armería Ibáñez.

PERRO pointer, cazan-do bien, se vende. José Rodríguez. Santa Clara 40, cuarto.

SE VENDE mostrador, estantería y tres mesas. Informes, Calera, 4 Barros de vino. Para tratar, VENDO coche de dos ruedas, para enfermo. Teléfono 23.

VENDO amplios pisos económicos. llave en año. Informes, Mateo Cerezo, 3.

VENDO la casa número 9 del Corralón de las Tahonas, llave en mano y o cambiaría por tierras de primera calidad, al rededor de Burgos. PROPIETARIOS. Para

SE VENDE un carro de varas, seminuevo, de transporte. Razón, San Antonio Miguel, Fernández n.º 87.

VENTA de mula y yegua, toda prueba, dos carros de varas, 2.500 kilos y aparajes, junto o separado. Tratar, Barrio de San Pedro de la Fuente, Villalón, 7.

SE VENDE silla de niño completamente nueva. Concepción, 7, de 2 a 4.

VENDO radio ocasión. Razón. San Francisco 122, de una y media a tres tarde.

MAQUINA bordar pó "Lintz", trabaja con souché, trençilla, cor donecillo, realce; fácil manejo, estado nueva, y máquina plisar plano. 55 centímetros anchura. se venden. Dirigirse a: Publicidad Anuncio. San tiago, 15. Valladolid.

SE VENDE máquina extractora de aire, para

SE CEDE cama a caballero, solo dormir. Padre Flórez, 8, 2.º izquierda.

HABITACION amueblada cede a caballero. Informes, esta Administración.

DESEO dos habitaciones amuebladas, derecho cocina, personas serias. Informes, esta Administración.

Muebles SE VENDE una cama de hierro dorada. Santa Dorotea, 1.

POR TRASLADO se venden muebles. Las Huélgas n.º 64 Burgos.

Pérdidas PERDIDA monedita de oro pulsera niña, Espo-lón, Plaza Mayor, Cid; Agradecerá devolución Merced 12, 3.º derecha.

PERDIDA billeteiro con teniéndolo cédula y fotografías. Gratificaré. Puebla, número 3, tercero.

YEGUA roja, pequeña, calzada, cola cortada. Letra P. marcada a la jera, extraviada el día 5 corriente. Avisar paradero, a Guillermo García, en Huerta de Arri-drid.

QUEMADURAS, grietas de pechos, sabanes con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

de esta tarde, el excelentísimo señor Obispo Auxiliar de Burgos.

IGLESIA DE VENERABLES: Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes.

Cultos del segundo domingo, 13. Día de oración y penitencia.

Por la mañana, a las ocho y media. Por la tarde, a las siete y media.

ADORACION NOCTURNA

Al objeto de asistir a la función religiosa que tendrá lugar hoy sábado 12 del corriente en el convento de las Rvdas. M.M. Clarisas, se ruega a todos los adoradores se presenten a las ocho de esta tarde en el citado convento provistos de sus correspondientes distintivos.

NOTAS DE LA ALCALDIA

Se advierte para conocimiento de los propietarios de fincas urbanas que hayan presentado sus declaraciones en la Administración de Propiedades y Contribución Territorial, en cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de Reforma Tributaria, que en el Negociado de Alcaldía de la Secretaría Municipal (Excmo. Ayuntamiento), durante el plazo de 15 días y en las horas hábiles de oficina, se halla expuesta la 14 relación enviada por dicho centro, al objeto de que los que no estuvieran conformes con la liquidación practicada, pueden presentar cuantas reclamaciones estimen convenientes.

Dicha relación comprende las siguientes calles:

Alvar-Fañez, Calatravas, Andrés Martínez del Campo, Burgense, Calle Nueva de las Calzadas, Casillas, Concepción, Crucero de San Julián, Padre Diego Luis de San Vitores, Fernán González, Santa Agueda, Padre Salaverri y San José.

VEHICULOS PART. TRANSPORTISTAS

Gasógenos INT. NAC. desde 3.450 pesetas. Entregas inmediatas. Gongu, Muntaner, 92, Barcelona.

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usadas aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, seguros, sin tirantes, bultos ni molestias, construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. La CASA TORRENT, atenderá a los herniados que lo deseen en Burgos en el domicilio y bajo la prescripción del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Vitoria, 28, únicamente el próximo miércoles, día 16 de Agosto. Notas: En Logroño, en el domicilio del Dr. Fernando Xanguela, calle Calvo Sotelo 12, pral. el martes, día 15, y en Valladolid el jueves 17, en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano núm. 13. CASA TORRENT, Unión, 13 BARCELONA (C. C. S. 2885)

Trasposos

NEGOCIO Plaza José Antonio, traspasamos. "Car cedo", Vitoria, 20.

SALCHICHERIA muy céntrica se traspasa urgente, gran negocio venta mayor y menor. Informes, esta Administración.

SE TRASPASA gran negocio de alimentación en sitio céntrico, urgente. Informes, esta Administración.

PREGIOSO negocio en Valladolid cede muy urgente. Informes, esta Administración.

TRASPASO frutería. Padre Flórez, 8.

Varios

SEGUROS enfermedad familiares. Impuestos Hacienda. Geografía Espino, Madrid, 5.

ACUCHILLADOS de plumes, servicios rápidos. Avisar, teléfono 2154.

TRABAJO domicilio jubilado, pueden ganar hasta 30 diarias. Proprietaria P. marcada a la jera, extraviada el día 5 corriente. Avisar paradero, a Guillermo García, en Huerta de Arri-drid.

QUEMADURAS, grietas de pechos, sabanes con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

EXTRAVIDO perra leona de color negro, con collar ulcerado.

LOS DEPORTES

Excursiones de Educación y Descanso

El domingo día 20 se celebrará una a Trespaderne

La Gimnástica contará con un magnífico domicilio social para uso de los asociados

SE HAN INICIADO GESTIONES PARA NUEVOS FICHAJES

Gran número de personas solicita su inscripción como socios

Apenas hecha cargo de los intereses del Club, la nueva junta directiva de la Gimnástica ha comenzado sus gestiones y, a pesar de haber transcurrido muy pocos días desde que fué anunciada su constitución, ya puede comunicarse gratísimas nuevas a la afición. Como es sabido, y al objeto de que todos los entusiastas, y cuantos burgaleses amantes de las cosas de su tierra lo deseen, puedan contribuir al resurgir de nuestra primera sociedad deportiva, se abrió un plazo de ins-

cripción de socios que concluirá el día 31 del mes en curso; pues bien, según se nos comunica, son numerosísimos los que estos días acuden por el Nuevo Candela para llenar los correspondientes boletines. Hasta tal punto responden los aficionados al llamamiento del Club burgalés que es de esperar se colmen los deseos de todos los que deseamos ver una Gimnástica robusta y próspera, pues si son muchos los que ya figuran en su relación de asociados, serán muchos

más los que, a juzgar por las entusiastas conversaciones que se oyen por doquier, vayan a dar su nombre en días sucesivos.

También sabemos, de fuente autorizada, que se han realizado las oportunas negociaciones para dotar a la Gimnástica de un nuevo domicilio social y que, dentro de muy pocas fechas, tendremos ocasión de comunicar al público la grata noticia de que el Club albino cuenta con un magnífico local, dotado de sala amplia y capaz para la reunión de socios, donde encontrarán Prensa deportiva, juegos e informaciones completas de las actividades gimnásticas.

Según se nos informa, asimismo, va a ser distribuida una circular con boletines de inscripción por el comercio e industria de la localidad, para obtener el apoyo preciso y necesario al desenvolvimiento económico del Club.

Pero con ser agradables las noticias anteriores, ninguna lo será tanto como la de que ha comenzado el estudio de la situación de los jugadores actuales, que ha sido llamado a Burgos el entrenador del equipo y que se inician gestiones urgentes para conseguir el fichaje de nuevos elementos.

Aún sabemos más, pero elementales razones de prudencia nos obligan a ser discretos por ahora. Concluimos este breve comentario—sobradamente demostrativo de los esfuerzos y actividad de la nueva junta—agregando que se han celebrado conversaciones con varios equipos para ultimar la celebración de partidos amistosos antes de que comience la temporada oficial.

Basta por hoy, y la es bastante. Esperemos poder dar muy pronto detalles y nombres concretos en la seguridad de que nuestro deseo se verá satisfecho.

Atletismo

Los Campeonatos nacionales del F. de Juventudes

El equipo burgalés ha quedado designado

Vigo tendrá unas magníficas pistas de atletismo

Se acerca el momento en que los atletas juveniles de toda España, con su éxito de número, deportivo y de organización, se reunirán en Vigo del 17 al 24 del corriente mes, para celebrar sus Campeonatos de atletismo correspondientes al año 1944.

El equipo burgalés consciente de la importancia de estos Juegos, a los que asiste en número grandioso lo más destacado del atletismo juvenil español ha cuidado su preparación. El nombre y éxito logrado en el año anterior es preciso mantenerlo. Mejor aún, superarlo, es el propósito que anima a los muchachos que, representando a Burgos, acudirán a Vigo. El equipo que asumirá la representación burgalesa ha quedado designado. Junto a los ya consagrados Gaspar, Máximo Casado, Serrano, Andrade, Vélez, etc. formarán nuevos valores. El conjugar el conocimiento con el entusiasmo juvenil, puede dar resultados. Las marcas logradas en años precedentes, son fácilmente superadas en el presente. El éxito se augura. Es preciso conseguirlo y mantenerlo. Esto lo saben los muchachos burgaleses. De manera que...

Juventudes ya está en marcha. Ante esto sólo un deseo nos anima: que el éxito y potencial que el año anterior se desfilieron en Montjuich sean iguales o superados en el presente en el histórico Balaidos.

SELECCION DE EQUIPO

Los camaradas que a continuación se relacionan, seleccionados para formar parte del equipo de atletismo que representará a Burgos en los Campeonatos nacionales, así como los preseleccionados se presentarán hoy en las oficinas de la Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes (Casa del Cordón), de una a una y media del mediodía. Es imprescindible la presentación de los camaradas siguientes: Manuel Casado, Máximo García, Federico Carro, Manuel Serrano, Máximo Peña, Antonio Ortega, Vicente Adrián, Julián García, Lucio M. Larrañaga, Valentín Ruiz, Jaime Andrade, Jaime Sáez, José Antonio Sáez Vélez, Angel Manzano, Teófilo Pérez Rey, Alfonso Antón, Felicísimo Santos, Mariano Gaspar, Tomás Barrueto, Bonilla, Carlos Martínez.

Hipotecas al 4% sin pagar impuestos utilidades. 50 años plazo. REYES. Ponzano, 65. Madrid.

El Auxiliar Industrial

Compra de chatarras de hierro y metales

Santa Cruz, 3. Tlf. 2435

Orujo superior

Cofre y agnecientes de todas clases

Vermouth blanco y moscatel

ANTONIO CANCERO MARISAL

Alhóndiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS

Baloncesto

El Club Ciclista derrota a Ricardo Zamora por 25-17

En partido amistoso celebrado ayer tarde en el Velódromo de la Quinta, del Club Ciclista Burgalés, contendieron los equipos del Club Ciclista Burgalés y el Ricardo Zamora.

El encuentro, en el que se evidenció una mayor clase y preparación por parte del Club, terminó con el resultado de 25-17 a favor de los ciclistas.

CAMPAMENTOS

Por Manuel PRADOS Y LOPEZ

Las juventudes de España han hecho del verano un tiempo aprovechable y grato, un tiempo lleno de deberes voluntarios y desvelos del espíritu.

En el viejo tiempo frívolo, veranear era extremar el ocio de una vida ociosa; porque el trabajo sin preocupación de servicio, sin relaciones sociales puras, sin vocación y sin excesos anhelantes es una rutina y una carga; un deber monótono, intrascendente, sin estela. Descansar de aquella tarea alícuota significaba blandura, mollicie, o en el mejor caso, tiempo espiritualmente perdido; es decir, definitivamente perdido.

La España recuperada de nuestros días conoce bien el valor del tiempo; su elasticidad, su virtud y su gracia multiplicadora. Además contrariamente a lo que se pudiera creer, el empleo exhaustivo del tiempo es saludable. A eso se debe nada menos que la fecundidad de nuestra paz victoriosa, que ha sido y es más importante que la misma victoria.

Las nuevas juventudes, las generaciones que están llegando, y cuando son ya realidad espléndida todavía no han dejado de ser esperanza de la Patria, han entendido su misión fiel a la indispensable continuidad heroica e histórica de los afanes espirituales de la nueva España como una empresa de economía del tiempo; de revalorización del tiempo.

Y el tiempo del verano puede ser de reposo sin ser de holganza; puede ser de solaz sin dejar de ser remunerador para la Patria; puede ser de esfuerzo sin dejar de ser alegre.

El tiempo se desdobra ante las juventudes de España. La vida se intensifica. España sube y crece. Nada se deja ya perder en la juventud, ninguna de sus flores se malogra, ninguno de sus frutos se pierde. Los campamentos—las sierras y las playas—acogen ahora a la juventud afanosa, du-

Organizada por la Obra Sindical de Educación y Descanso y para productores y sus familias, se celebrará, el domingo, día 20 de los corrientes, una excursión en ferrocarril a Trespaderne, donde se pasará el día.

El precio del billete es de 8 pesetas y las inscripciones deberán efectuarse en el Hogar del Productor, Vitoria, 23 y 24, antes del próximo miércoles.



rante los meses escolares entregada al estudio, para darle el tónico de la naturaleza y la tónica moral de las consignas, el estilo y la práctica. Los campamentos del Frente de Juventudes, son, en primer término, albergues; más para la varonía tienen un claro sentido formativo castrense y para la femineidad, un claro sentido hogareño. En uno y en otro caso la orientación es fundamentalmente cristiana.

Y no son los campamentos masculinos trasuntos de cuarteles por capricho del tiempo, sino por convicción de que en la edad juvenil los hábitos castrenses son decisivos. Las virtudes del soldado español resultan, por otra parte, fundamentalmente aleccionadoras para el hombre español, aun para el hombre no interesado profesionalmente en los temas militares. Los campamentos masculinos del Frente de Juventudes son, por tanto, no remedos de cuarteles, no pequeños cuarteles, sino centros adecuados y superdotados para la formación castrense, política, social y religiosa de los pequeños españoles a fin de que sepan por qué y para qué deben sentir el orgullo de haber nacido en España.

La formación de las pequeñas mujeres españolas en los campamentos femeninos, responde a la tradición fecunda, sencilla y cristiana de la mujer española, a las necesidades del presente y a los apremios del porvenir.

Hombres y mujeres, sujetos al pasado y al futuro por la honra permanente de una Historia que pesa y entiendo, dan a la propia juventud un perfil de útil grandeza y una resonancia de canciones inolvidables.

En los rincones más bellos del variado paisaje de España, carne y sangre de España y almas españolas nuevas, anamoras del servicio y el sacrificio, justifican dolores y triunfos y alumbran en el buen tiempo ganado al Tiempo posibilidades de gloria.

Tarifas actuales del servicio de automóviles públicos de alquiler

Para general conocimiento se recuerda que las tarifas autorizadas por el Excmo. Ayuntamiento para el actual servicio de automóviles de alquiler, son las siguientes:

Tarifa ordinaria.—Recargo transitorio del 50 por 100 sobre lo que marca el contador. Parada. Cada 1/4 de hora, 1,95 pesetas.

Tarifa especial.—Recargo transitorio del 100 por 100 sobre lo que marca el contador. Parada. Cada 1/4 de hora, 1,95 pesetas.

Servicio nocturno.—(De diez de la noche a siete de la mañana). Se aplicará la tarifa especial.

Cartuja, Huelgas, Aeródromos, Depósitos de Aguas y lugares artísticos. (Indemnización de retorno hasta filatros si se despiden del taxi). Se aplicará la tarifa ordinaria.

Deportes toros.—Se aplicará la tarifa especial.

Bodas. Con derecho a tres horas, por todos los conceptos, 45 pesetas y el exceso proporcionalmente a la tarifa especial.

Cementerio.—Sin comitiva de entierro se aplicará la tarifa ordinaria. En comitiva de entierro, por todos los conceptos, 18 pesetas en taxímetros de 0,30 pesetas kilómetro y 22,50 en los de una peseta kilómetro.

Bultos.—Hasta tres cestas, o bultos equivalentes, gratis. Por cada muela o bultos equivalentes, 0,60 pesetas. Por cada baul, 1,20 pesetas.

Propinas.—Totalmente suprimidas.

Todo conductor debe llevar a disposición de los viajeros un ejemplar del Reglamento municipal de 26 de Junio de 1940 y otro del Código de Circulación. Las reclamaciones en la Oficina de la Guardia municipal.

Nota: En estas tarifas van incluidos todos los impuestos.

TABLEROS

«La Aeronáutica»

los mejores en calidad

Grandes existencias

a precios de fábrica

ALMACENES J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1888 - BURGOS

Solamente durante el mes de Agosto

¡Verdaderos regalos!

ALMACENES CAMPO

ofrece dos calidades inmejorables de «MEDIAS RAYON» con rebaja de más del 25 por 100 de su valor.

Calidad finísima a ... 10,50 par
id. fina, gran duración a 8,50 par

SEÑORA: se le presenta la ocasión de comprar al precio indicado, medias de mucho más valor.

Fabricación propia de toda clase de cristales en extra-blancos y en color



Despacho inmediato de recetas de los Srs. Oculistas

OPTICA INTERNACIONAL

Calle de VITORIA, 33, 1º piso
(Al lado de la Farmacia Militar)

Pub. AVANCE

José María Velasco confirmado en la presidencia del Ecuador

La huelga ferroviaria resuelta provisionalmente

Guayaquil.—José María Velasco Ibarra ha sido confirmado en su puesto de presidente del Ecuador por la asamblea nacional según se anuncia oficialmente.

Por otra parte se comunica que la huelga de ferroviarios ha terminado provisionalmente, ya que si no son satisfechas las demandas de aquellos, volverán a la huelga el martes próximo.—Efe.

AL N. O. DE BARANOV LOS ALEMANES PROSIGUIERON SUS ATAQUES AVANZANDO

Wilkowischken ha sido reconquistado

SE DESARROLLAN GRAVES COMBATES AL S. O. DEL LAGO DE PLESKAU DONDE LOS SOVIETS PENETRARON

Cuartel general del Führer.—En el Este, entre el Stryj y el Vistula fracasaron numerosos ataques de los bolcheviques, con pérdidas sangrientas pa-

ra el enemigo, después de rudos combates. Al Noroeste de Baranov nuestras tropas prosiguieron sus ataques y se han apoderado de un terreno situado en una altura. Fracasaron los contraataques enemigos. Formaciones de bombardeo y de combate atacaron las comunicaciones soviéticas de paso y de refuerzo en el Vistula, con gran eficacia.

Entre Varsovia y Augustov los bolcheviques han reanudado en varios sectores sus ataques, con potentes fuerzas y después de varios días de calma. Al Este de Varsovia fueron rechazados todos los ataques. Al Noroeste de Bialystock el enemigo consiguió penetrar en nuestras posiciones, siendo detenido por contraataques.

Al Suroeste de Kaunas ha sido reconquistada la ciudad de Wilkowischken en el curso de un contraataque.

En los dos últimos días el enemigo ha perdido en este sector 69 carros blindados y cañones de asalto, así como 61 cañones.

Al Norte del Niemen, los soviets no han continuado sus ataques a causa de las elevadas pérdidas sufridas los días anteriores.

En el curso de la batalla de Raseinen, que ha durado seis días, nuestras tropas han alcanzado un éxito completo defensivo. Los soviets han sufrido pérdidas sangrientas elevadas y han perdido desde el 4 al 9 de Agosto los efectivos en carros blindados de dos cuerpos blindados.

En el frente letón los bolcheviques han atacado en un amplio frente con numerosas formaciones. La mayor parte de estos ataques han sido rechazados en el curso de contraataques inmediatos. Solamente al Suroeste del lago de Pleskau el enemigo consiguió penetrar en nuestras posiciones, después de poner en juego unas diez divisiones de infantería, apoyadas por formaciones de carros blindados y aviones de batalla. Se desarrollan en este sector graves combates.—Efe.

IMPORTANTES ALTURAS CON QUISTADAS POR LOS ALEMANES

Berlín.—Entre el Stry y el Vistula fracasaron ayer violentos ataques soviéticos, gracias a la resistencia alemana y después de encarnizados combates, según anuncia la D. N. B. Im-

portantes alturas al Noroeste de Baranov han sido conquistadas por las tropas alemanas.—Efe.

COMUNICADO FINLANDES

Helsinki.—Comunicado militar finlandés:

En el istmo de Carelia viva actividad de las armas pesadas por ambas partes.

Al Nordeste del lago Ladoga, cerca de Loimolanjaervi, actividad de los elementos de asalto de una y otra parte.

En dirección de Plomantsi, han sido rechazadas las tres operaciones enemigas, emprendidas entre lugares diferentes.

En dirección de Rukajärvi, nuestras tropas aniquilaron un batallón enemigo que había avanzado por detrás de nuestras posiciones, después de violentos combates y causaron elevadas pérdidas a otro batallón adversario.

DOS DIVISIONES SOVIÉTICAS ANIQUILADAS POR LOS FINLANDESES

Helsinki.—El aniquilamiento de dos divisiones soviéticas por las fuerzas finlandesas ha impedido el cerco de éstas al Sureste del lago Ladoga, según declara el diario "Uusi Suomi".

La victoria finlandesa, comparable a los combates heroicos de la guerra de invierno—añade—, demuestra que el ejército finlandés mantiene toda su fuerza y su valor.—Efe.

Ultima hora deportiva

Paco Bueno venció a los puntos al francés Gaillard

Barcelona.—En la velada de boxeo de esta noche, en la plaza de toros de Las Arenas, Paco Bueno ha vencido por puntos al francés Gaillard; Ferrer, por K. O. venció a Peiró; Furné, campeón de Cataluña, fué vencido por Polo, por descalificación en el séptimo asalto.

Este combate era válido para el campeonato de Cataluña.

El Tribunal popular alemán no ha terminado aún su labor

Se asegura que en el compiot están comprometidos destacados elementos civiles cuyos nombres producirán sorpresa no sólo en Alemania, sino fuera de las fronteras del Reich

Berlín.—El tribunal popular que juzga a los acusados de traición contra el Estado y la Patria no ha terminado su labor. Seguramente a los ya sentenciados y ejecutados seguirán acaso en breve, otros no menos comprometidos en el atentado del 20 de Julio. No se sabe si las declaraciones prestadas por los ocho primeros acusados habrán aportado más luz, no sólo en los motivos profundos de la conjura, sino también en la composición de este grupo de conjurados. Puede asegurarse, sin embargo, desde hoy, que además de los oficiales comprometidos existen también buen número de destacados elementos civiles, cuyos nombres producirán sorpresa no solamente en Alemania, sino fuera de sus fronteras.

Las fuerzas armadas alemanas—se dice en los centros bien informados de Berlín— imbuidas de la doctrina

nacionalsocialista proseguirán ahora su lucha contra los enemigos del Reich firmemente persuadidas de que detrás de ellas están en estos momentos cruciales de la historia alemana todas las fuerzas del interior del país y de los

Las colonias turca y alemana serán canjeadas con las representaciones diplomáticas

Berlín.—En respuesta a una pregunta formulada en la Wilhelmstrasse se declara que, junto con las representaciones diplomáticas turca y alemana, serán canjeadas las colonias respectivas de cada uno de los dos países.—Efe.

Zagreb.—El general Simic, jefe de las operaciones contra los guerrilleros en la región de Hum Dubrava, ha sido asesinado en una emboscada nocturna frente a su residencia en Mostar. El Ministerio de la Guerra ha ofrecido una importante recompensa en metálico a quien descubra el paradero de los autores del crimen.

Simic tenía 44 años de edad y había recibido varias condecoraciones por su actuación en la lucha contra los rebeldes croatas. El Poglavnik ante Pavelich, le ha concedido, como recompensa póstuma, el ascenso a general de división y la cruz de las tres hojas de hierro con laureles.—Efe.

Madre: ¿verdad que te gustaría poblar la mente de tu hijo con ideas altas y buenas? Enséñale los juegos y romances que publica la revista "CONSIGNA".

Don José Félix de Lequerica y Ezguiza, nuevo ministro de Asuntos Exteriores

(Viene de primera página)

tuciones culturales. Ha colaborado el señor Lequerica en los principales periódicos de España, tratando de modo preferente temas de Arte y Literatura, sin menoscabar los políticos. El señor Lequerica fué uno de los escritores españoles que más contribuyeron a la formación de la concepción política que había de tener expresión en el Movimiento nacional. En los confines de la Dictadura y de la Monarquía, el señor Lequerica fué nombrado subsecretario de Economía Nacional.

Durante la República permaneció en la más aguda oposición contra el régimen. Desde los primeros tiempos de la Falange, mantuvo relaciones constantes con José Antonio Primo de Rivera y los grupos fundacionales, ingresando en la Falange durante la guerra de Liberación y en la hora de la Unificación. Al estallar el Movimiento nacional, que le sorprendió en París, regresó inmediatamente a España, apresurándose a ponerse a las órdenes del Caudillo. En Septiembre de 1938 fué nombrado alcalde de Bilbao, cargo que realizó una buena obra municipal.

El 4 de Marzo de 1939, el Caudillo le nombraba embajador de España en Francia, y el señor Lequerica rogó que se le permitiera no dejar del todo el servicio a su pueblo natal y obtuvo la gracia especial de continuar siendo concejal del Ayuntamiento de Bilbao, cargo que ejerce actualmente, cada vez que los altos deberes de su embajada se lo permiten.

Bilbao le ha premiado con la Medalla de Oro. Cuando el Gobierno francés pidió el armisticio, en 1940, como embajador de España, fué el encargado de negociar. Después ha continuado acreditado cerca del Gobierno del mariscal Petain, hasta el momento de su nombramiento para el Ministerio de Asuntos Exteriores. El señor Lequerica posee, entre otras condecoraciones, la Gran Cruz de Isabel la Católica y la Legión de Honor.

Balance de una dominación

Por José ALVAREZ ESTEBAN

Nosotros creíamos que al anexionarse Rusia la franja que va desde las aguas templadas del Mar Negro a las glaciales del Báltico, no por humanidad ni liberalidad, sino por cálculo y pura conveniencia, practicaría la política de benignidad y tolerancia. Por conveniencia de procurar la paulatina atracción de gentes de los países sometidos y de presentarse al mundo exento de peligro nada más. Pero cuando al año justamente de ese asalto nos tocó pasar la tierra dolorida en que es el bolchevismo puso su pezuña extraña ¡que cúmulo de tragedias amontonadas sobre esos pueblos saltaba a nuestros ojos con el vivo frescor de la desgarradura! Había en los cárdenos crepúsculos septembrines un abatido silencio de enfermedad, de sufrimiento roto, con un decorado de casas melladas y carros destrozados entre verdoros húmedos Hombres y mujeres que disfrutaban un holgado vivir, ahora sometidos a la indigencia, lágrimas por los asesinados, por los desaparecidos, el testimonio iracundo de aquel a cuyo hermano hubieron de cortar los brazos... vestigios de terror en lo que fueron chekas, el guante humano... Iglesias convertidas en teatros o museos del ateísmo...

Ahora que idéntico peligro amenaza a los mismos países y para algunos de sus territorios es realidad abrumadora, recordamos cuanto vimos y sabemos sobre la suerte corrida entonces por ellos.

La zozobra permanente de los pequeños Estados bálticos desde que consiguieron erigirse en Estados independientes, era muy justificada. El coloso soviético tenía enormes deseos de apropiárselos y ya en el año 1923 el Gobierno letón dirigió a Francia e Inglaterra una gestión motivada por ese mismo temor. Entonces la penitencia moscovita hizo firmar a esos mismos Estados un pacto de ayuda por si fuesen atacados por un tercer enemigo, que le permitía disponer de esa manera de plazas fuertes en la frontera occidental y de puntos de apoyo marítimos necesarios para su flota, empezando así la intromisión de la U. R. S. S. Poco después una agencia soviética lanzó la especie de que Estonia, Letonia y Lituania, habían concertado un pacto militar contra Moscú y aunque fué oficialmente desmentido, ello dió pretexto al paso de las tropas soviéticas, provocando la exaltada alegría de los comunistas allí residentes, a los que se unieron los presos libertados de las cárceles.

Aquí empezó la época de terror y las horribles persecuciones. Las instrucciones secretas del comisario de la G. P. U. Sierov ordenaron que las dos terceras partes de la población báltica debían ser deportadas. Para sustituirlos en sus trabajos y profesiones eran importados ciudadanos soviéticos políticamente acreditados. La represalia se extendía a todos los participantes en la lucha por la independencia de los años 18 al 20.

Bajo la presidencia de comunistas de origen judío, se constituyó en esos tres Estados una ficción de Parlamento, que se apresuró a acordar la incorporación a Rusia de los países que decían representar y enseguida fué imponiéndose el régimen bolchevique con toda su secuela: suspensión de periódicos, sustituidos por los comunistas, reforma de las instituciones culturales, granjas colectivas... Y desaparición de personas, preferentemente los destacados política e intelectualmente: profesores, x-ministros, dos ex-jefes del Estado... Solo una noche en Letonia desaparecieron para siempre 15.081 personas de distinta edad y sexo.

Las asociaciones de trabajadores existentes desaparecen también y se imponen las comunistas. La milicia voluntaria y la policía son disueltas y el Ejército para evitar el último empeño posible de rebelión e independencia, es incorporado al Ejército soviético. Abolida la justicia se introducen los códigos soviéticos de cuya aplicación se encargan improvisados personajes comunistas, sin la más mínima preparación, produciendo el mayor caos jurídico conocido, regulando situaciones sin existencia real en esos pueblos, cuya mentalidad había de adaptarse súbitamente a los preceptos comunistas. En cuanto a la cultura, la implantación de la ciencia oficial—el marxismo— se hace de una manera absoluta. Materialismo histórico. El positivismo, esa posición filosófica que atrás queda en la marcha del pensamiento, es la escuela nueva para ellos, que reputan al espiritualismo como un producto burgués. El dogma religioso es sustituido por ese otro que se afianza en la fatalidad revolucionaria de la dialéctica de la Historia, en las ciencias capaces ellas solamente de hacer al hombre más dueño del hombre, que es siempre el Estado. Clausura de centros de instrucción y Seminarios, suprimiendo el aprendizaje de la música religiosa incluso en los Conservatorios. Condenación de la literatura, la historia y el arte burgués. Ataque a Dios, a la sociedad, interpretando la prédica religiosa como ataque al Estado y constituyendo delito de muerte. Todo, para la degeneración del pueblo en masas desarraigadas, atecas necesarias para moldear las nuevas formas.

En el orden económico, pasan las grandes industrias y comercios a poder del Estado, produciéndose un aumento de producción por el trabajo forzado y una baja calidad de los productos. El salario pierde su capacidad adquisitiva y se introduce el rublo como moneda.

La persecución terrorífica es ejecutada por nombres que hoy suenan en el Comité de Argel, ensayando en esos desgraciados países procedimientos que aspiran a trasplantar a otras latitudes europeas. Deportaciones, trabajos forzados y esas desapariciones misteriosas con que el de 1941 son conducidos más de 10.000 estonianos a los campos de Siberia, en vagones enrejados, como bestias, muriendo muchos de ellos, sobre todo niños, de hambre y sed. El balance trágico de esa dominación adquiere esta cifra de desaparecidos: 34.000 personas en Letonia; 80.000 en Lituania; 150.000 en Estonia y 150.000 en Polonia.

Es perfectamente explicable que en esta hora grave preferan los estonianos, lituanos, y letones luchar antes de sucumbir otra vez al yugo soviético, con la dolorosa experiencia de un ensayo de imperialismo comunista que pretende extenderse a zonas europeas más amplias,

CURIOSA FOTOGRAFIA

Berlín.—Los periódicos de la mañana alemanes publican una fotografía tomada el día señalado en un principio para cometer el atentado contra el Führer, en la que aparece este acompañado del antiguo general Stieff y de tres soldados, que presentan al Führer nuevos uniformes de campaña.

La fotografía fué sacada el 7 de Julio. Como se sabe por la publicación de las deliberaciones del tribunal popular, los autores del atentado tenían la intención de colocar en la mochila de los soldados una bomba con aparato de relojería, destinado a eliminar al Führer y a su séquito.—Efe.